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Pocta městu – pocta nám všem

Ten letošní, 10. červen, je mimo 
jiné zaměřen na problemati-
ku volného času dětí a  mládeže 
a  zaměstnaných rodičů, s  mot-
tem „Mám kam jít?“ Opět budou 
představeni poskytovatelé soci-
álních služeb a  kompenzačních 
pomůcek, přivítáme u  nás řadu 
hostů. 
Den města – dá se také říci měs-
to městu, občané občanům. Ano, 
v tento den bychom se měli chtít 
sami bavit, měli bychom ukázat 

speciální vydání – zdarma 

Stalo se tradicí, že začátek června je věnován našemu Dni 
města a v několika posledních letech zároveň také Dni soci-
álních služeb. 

ostatním něco z  naší činnosti, 
pochlubit se výsledky, setkat se, 
zviditelnit se, ukázat, že nežijeme 
jen ve své ulitě. 
Samozřejmostí by také měla 
být účast vedení města a  vašich 
zastupitelů, abyste měli možnost 
se s  námi potkat a  debatovat. 
Měl by to přece být náš společný 
Den města, který bude završen 
koncertem „Pocta městu – pocta 
nám všem“.

Zdeňka LeščišinováFo
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� Frenštátský zpravodajaktuality

Aktuálně z radnice
Zmizí betonové dominanty na Papratné?
Zastupitelé města se na svém jednání 14. dubna 2011 dovědě-
li, že svítá na lepší časy pro občany Frenštátu p. R. a Trojano-
vic, a nejen pro ně. Společnost RPG RE Commercial, s. r. o., se 
jako majitel bývalých hotelových domů na Papratné rozhodla 
provést na své náklady ještě v letošním roce jejich demolici. Na 
základě dohody uzavřené se Sdružením měst a obcí na ochranu 
beskydského regionu jsou dále připraveni uvolněný pozemek 
dlouhodobě pronajmout k  případným rekreačním aktivitám. 
Tuto realizaci všichni vítáme a věříme, že tím dojde k pozitivní 
změně našeho regionu.

O setkáních v květnu
V  květnu jsme si na několika akcích společně připomenuli 
výročí ukončení 2. světové války a  osvobození města, uctili 
jsme památku těch, kteří položili své životy v  bojích za mír 
a  svobodu. Děkuji ještě jednou všem, kteří se těchto pietních 
akcí zúčastnili. Zástupci vedení města se také zúčastnili otevře-
ní památníku letců v Příboře, připomenuli si Den matek spo-
lečně se členy sdružení zdravotně postižených a se členy ČČK. 
Setkali se s  dobrovolnými dárci krve z  našeho města, kterým 
patří obzvlášť velké poděkování za jejich neocenitelnou pomoc 
pro záchranu lidských životů v každé době.

Už známe letošní oceněné organizace
Rada města schválila návrhy na ocenění podnikatelských sub-
jektů a neziskových organizací za rok 2011. Bez uvedení pořa-
dí je ocenění uděleno za spolupráci s městem, podíl na rozvoji 
a  zkrášlení města, vytváření podmínek pro zajišťování služeb 
občanům ve městě, zvyšování zaměstnanosti, propagaci měs-
ta, aktivity pro veřejnost a podíl na udržování našich tradic i za 
spoluúčast při aktivitách vedoucích proti těžbě na Frenštátsku. 
Oceněni jsou: Continental AS, s. r. o., závod Frenštát, Siemens 
Elektromotory s. r. o., závod Frenštát, AK Frenštát, s. r. o., 
a Český zahrádkářský spolek, občanské sdružení Frenštát p. R.

Začínáme představovat podnikatelské subjekty
V tomto čísle na str. 11 začíná seriál příspěvků, ve kterých 
bychom rádi blíže představovali podnikatelské subjekty půso-
bící v  našem městě, a  to bez rozdílu jejich velikosti, počtu 
zaměstnanců či objemu výroby nebo služeb. Především jejich 
zásluhou patří naše město trvale mezi oblasti s nejnižší neza-
městnaností, mají obrovský podíl na propagaci města, podílejí 
se na jeho zvelebování, zapojují se do veřejného života v našem 
městě a  podporují řadu sportovních, kulturních či společen-
ských aktivit města a organizací. Pojďme se tedy o nich dovědět 
co nejvíce!

Za oblasti města zodpovídají konkrétní policisté
Výstupem Koordinační dohody o  vzájemné spolupráci mezi 
městem Frenštát pod Radhoštěm a Policií České republiky je 
rozdělení města na tři oblasti, za které jmenovitě zodpovídají 
vždy tři příslušníci Policie ČR a  dva strážníci Městské poli-
cie (viz mapa na str. 13), na něž se můžete obracet ve všech 
záležitostech týkajících se pořádku a bezpečnosti. Obě strany 
budou v rámci svých možností naplňovat čtyři základní pilíře 
koordinační dohody: náš zákazník je občan; koordinace je spo-
lupráce; vytvoření pracovních skupin a aktivní komunikace.

Program rozvoje města je k diskuzi
Zveme občany na veřejné projednání návrhu Plánu rozvoje 
města na volební období do roku 2014, které se koná ve středu 
1. června 2011 od 15.00 hodin ve velké zasedací místnosti 
městského úřadu. Přijďte s námi diskutovat o tom, kam by se 
město mělo ubírat, na co by se mělo zaměřit, co by se mělo 
budovat, zřizovat a opravovat.

Zdeňka Leščišinová, starostka

Setkání jubilantů 2011
Ani v  letošním roce město nezapomnělo na 
jubilanty. Jejich setkání proběhne v  jednom 
termínu – 7. října 2011. Jubilanti tak budou 
mít možnost při této společné akci potkat své 
vrstevníky.	� Jana Prášková

Zveme seniory
k venkovnímu posezení
Zveme všechny seniory do nově zřízené-
ho venkovního posezení na zahradě Klubu 
důchodců, Kalusova 1170.	 Jan Zvoníček Na radnici byli oceněni 

dárci krve
V  rámci oslav Světového dne Červeného kříže 
a Červeného půlměsíce byli 11. května 2011 při-
jati na radnici bezpříspěvkoví dárci krve a oce-
něni za 10, 20, 40, 80 nebo 120 odběrů krve.
Paní starostka laskavým slovem zhodnotila 
záslužnou činnost 35 dárců a  poděkovala za 
jejich obětavost. 
Darováním krve zachraňují životy nás všech. 
Blahopřejeme a děkujeme.	 Eva Šandorová

Zástupci partnerských měst se tentokrát sešli u nás

Ve dnech 4.–8. května 2011 se konalo ve Frenštátě pod Radhoštěm již 
4. setkání zástupců partnerských měst města Ustroň. Hlavním organi-
zátorem celého mezinárodního projektu, financovaného z  prostředků 
Evropské unie s názvem „Twinned Towns Academy of Civil Society“, je 
společnost DELTA Partner z Polska. 

přivítala starostka Zdeňka Leščiši-
nová a  popřála všem mnoho krás-
ných zážitků po celou dobu pobytu 
v našem městě.
První den setkání probíhal na téma 
turistické atraktivity partnerských 
měst a okolí. 
Město Frenštát pod Radhoštěm 
se představilo jako první a  tohoto 
nelehkého úkolu se profesionálně, 
v  anglickém jazyce, zhostila pra-
covnice Turistického informačního 
centra Zuzana Kalinová. 
V  odpolední části si účastníci prošli 
město a  prohlédli kino, dům kultu-
ry, knihovnu a  radnici. Z  radniční 
věže měli možnost vidět historické 
náměstí, dominanty jako skokan-

ský areál na Horečkách a  panora-
ma okolních Beskyd. Druhý den 
se vypravili na zájezd do historické 
Olomouce, kde s průvodcem navští-
vili nejvýznamnější památky.
V  sobotu po dopolední pracovní 
části byla zajištěna prohlídka skan-
zenu – Mlýnské doliny a Dřevěného 
městečka a  centra města Rožnova 
pod Radhoštěm. Na závěr všichni 
účastníci obdrželi tašku s propagač-
ními materiály města a  publikací 
„Beskydské kouzlo Frenštátska“.
Organizátoři akce se snažili o  cel-
kovou spokojenost účastníků, 
o  představení města a  turistických 
atraktivit celého regionu, získání 
těch nejlepších dojmů a též navázání 
nových kontaktů pro další spoluprá-
ci v oblasti cestovního ruchu. 
Příští setkání partnerských měst 
budou probíhat již v  měsíci červnu 
a v září opět v Ustroni v Polsku.

Dagmar Sazovská

Téma aktuální konference bylo 
„Cestovní ruch – turistické atrak-
tivity, rozvoj turistiky“. Do mezi-
národního projektu, který probíhá 
již druhým rokem, jsou zapojena 
partnerská města Ustroň z  Polska, 
Piešťany ze Slovenska, části Buda-
pešti a  Hajdunanáš z  Maďarska, 
Neukirchen-Vluyn z  Německa 
a Frenštát p. R. z České republiky.
Místem setkání bylo tentokrát 
vybráno partnerské město Frenštát 
pod Radhoštěm a  taktéž se stalo 
hlavním spoluorganizátorem celé 
akce. Účastníci byli po dobu pěti 
dnů ubytováni v  krásném prostře-
dí pod Horečkami v  hotelu Bartoš. 
V  úvodu účastníky konference 
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�červen 2011 aktuality

Pozvání na Den sociálních 
služeb Frenštátska
Srdečně vás zveme na tře-
tí ročník Dne sociálních 
služeb, který je doprovod-
nou akcí Dne města Fren-
štát p.  R. I  když ne každý 
v  běžném životě potřebuje 
vyhledat sociální službu pro 
své blízké, jsou tací, kteří se 
bez ní neobejdou např. pro 
své rodiče či pro zdravotně 
postižené děti nebo sami 
pro sebe. Na Dni sociálních 
služeb se budou prezento-
vat poskytovatelé sociálních 
služeb, kteří nabízejí své 
služby ve správním obvo-
du města Frenštát p.  R., 
a další poskytovatelé služeb 

a  prodejci kompenzačních 
pomůcek.
Tato společenská akce se 
uskuteční dne 10. června 
2011 od 11.45 hodin na 
frenštátském náměstí. Sou-
částí Dne sociálních služeb 
je v  jeho dopolední části 
neveřejné setkání odborní-
ků na téma „Volný čas dětí 
a  mládeže“ se zaměřením 
na sociální službu – níz-
koprahová zařízení pro děti 
a mládež. V průběhu celého 
odpoledne bude pro veřej-
nost zpřístupněn nízkopra-
hový Klub Kryt v  suterénu 
radnice.	 Helena Nedvědová

Den města v muzeu: Jak se žilo ve 
Frenštátě před sto padesáti lety
„V rámci Dne města a Dne 
sociálních služeb si v pátek 
10. června 2011 můžete 
prohlédnout stálé expozice 
a výstavy Muzea ve Frenštá-
tě pod Radhoštěm zdarma. 
Součástí muzejní nabídky 

bude od 17.00 hodin také 
přednáška PhDr.  Libora 
Knězka, CSc., ‚Jak se žilo ve 
Frenštátě před sto padesáti 
lety‘, kterou doprovodí pro-
jekce historických fotografií 
města. V  rámci přednášky 

p r o b ě h n e 
i křest Kalu-
sovy knihy 
‚Z  chlapec-
kých let‘,“ 
zve širokou 
v e ř e j n o s t 
ř e d i t e l k a 
muzea Ale-
na Figaro-
vá.
Frenštátské 
nakladatel-
ství Veroni-
ka (J. Gem-
rot) vydalo 
tuto knížku 
„valašské-
ho slaví-
ka“ Josefa 
K a l u s a 

v edici Zlatobýl již jako jeho 
třetí – po souborném vydá-
ní poetických „Valašských 
vánočních legend“ (2009), 
doprovázených betlémy 
a  vyřezávanými figurkami 
Josefa Knězka, a doplněném 
souboru erbovních „Tkal-
covských písní“ (2010) 
s  ilustracemi Antonína Str-
nadla. Vzpomínky „Z  chla-
peckých let“ (2011) dopro-
vází malby a  kresby Marie 
Parmové-Knězkové a  foto-
příloha ze starého Frenštá-
tu.
Svěže napsané kapitoly 
zachycují život v  našem 
městě v  50. a  60. letech 
19. století a především svět 
dětí, jejich hry i  zážitky. 
Autor se nevyhýbá ani těm 
tragickým, k  nimž došlo 
v  roce 1866 v  době prus-
ko-rakouské války a  vpádu 
protihabsburských vojáků 
generála Klapky.

-red-

V Den města pořádá knihovna 
výstavu železničních modelů
Na Dni města se knihovna podílí uspořádáním výstavy 
modelů železničních kolejišť a vlaků členů Společnosti přá-
tel železničního modelářství a železnice v Chocni. Výstava 
bude přístupná v pátek 10. června 2011 od 8.00 do 18.00 
hodin v malém sále DK.	 -mb-

„Rozkvetlý balkon, rozkvetlá zahrada“
Město Frenštát pod Radhoštěm vyhlašuje 8. ročník soutěže „Rozkvetlý balkon, roz-
kvetlá zahrada“ a vyzývá všechny milovníky květin v našem městě k účasti.
Přihlásit se do soutěže o rozkvetlý balkon nebo zahradu, případně vytipovat krásně roz-
kvetlá místa ve městě, mohou všichni občané.

Soutěžit se bude v těchto kategoriích:
• rozkvetlé okno • rozkvetlý balkon • rozkvetlá zahrada

Během měsíců červenec a  srpen hodnotící komise navštíví a  vyfotografuje přihlášená 
a vytipovaná rozkvetlá místa. Během podzimu bude provedeno vyhodnocení soutěže v jed-
notlivých kategoriích s předáním věcných odměn za nejkrásnější místa našeho města. 

Podání přihlášek: do 30. června 2011 
Město Frenštát p. R., nám. Míru 1, odbor investic a správy obecního majetku, Ing. Petr Vašíček, 
tel. 556 833 194, e-mail: petr.vasicek@mufrenstat.cz nebo recepce MÚ Frenštát p. R.
Nezapomeňte na přihlášce uvést místo, jméno, adresu, telefon a kategorii soutěže.	 -red-

Talentové zkoušky umělecké školy
jsou letos na průmyslovce
Talentové přijímací zkoušky na ZUŠ 
ve Frenštátě p.  R. proběhnou ve středu 
8., ve čtvrtek 9. a  v  pondělí 13. června 
2011 – pozor – v prostorách Střední prů-
myslové školy elektrotechniky, informa-
tiky a řemesel (taneční a hudební obor je 
do SPŠEIŘ přesunut z důvodu dostavby 
a rekonstrukce budovy ZUŠ). 
Jsou určeny dětem ve věku od 5–6 let výše, 
které mají zájem o hudební, výtvarný nebo 
taneční obor. V  hudebním oboru vyučuje-
me tyto nástroje: klavír, akordeon, cimbál, 
housle, viola, violoncello, kontrabas, kyta-

ra, basová kytara, zobcová flétna, příčná 
flétna, klarinet, fagot, trubka, pozoun, 
saxofon, bicí a zpěv.
• Hudební obor: středa a  čtvrtek 8.–9. 
června odpoledne mezi 13.00–17.00 hodi-
nou (ředitelna ZUŠ v budově SPŠEIŘ)
• Výtvarný obor: středa 8. června od 15.00 
hodin (ateliéry výtvarného oboru – budova 
DK, 1. patro nad knihovnou)
• Taneční obor: pondělí 13. června mezi 
14.00–18.00 hodinou (aula SPŠEIŘ)
Těšíme se na shledanou s vámi.

Vladimír Vondráček

Vystavuje Petr Urban

Populární český kreslíř 
a  ilustrátor představuje 
tento měsíc své olejomal-
by ve Výstavní síni Albí-
na Poláška ve Frenštátě 
p.  R. Výstava je otevřena 
bez vernisáže a  potrvá do 
29. června 2011.
Z pera Petra Urbana vzešla 
dnes již českým národem 
obdivovaná postavička 
Rudy Pivrnce, která zosob-
ňuje s  humorem a  mírou 
nadsázky lidské vlastnos-
ti a  především slabosti. 
Zatímco jeho kreslené vtipy 

rozličných témat se objevi-
ly už ve třicítce autorských 
knih, v  kalendářích, na 
stránkách novin a  časopi-
sů, ve Výstavní síni Albína 
Poláška představí veřejnosti 
svou méně známou tvorbu, 
jíž je olejomalba. 
Petr Urban, který rovněž 
píše fejetony a  uveřejňuje 
rozhovory se sportovci, je 
navíc sám známý atlet a sáň-
kař. Zúčastnil se zimních 
olympiád v  Calgary (1988) 
a  v  Albertville (1992) a  je 
sedminásobný Mistr repub-
liky v jízdě na saních.
Po této jedinečné červno-
vé výstavě se Výstavní síň 
Albína Poláška na prázd-
niny opět uzavře, a  tak si ji 
nenechte ujít.

Alexandra Kratochvilová

Velikonoční sprška Poslední polibek



� Frenštátský zpravodajinformace z městského úřadu

K některým bytům stále není
doprodán podíl na pozemcích

ODBOR INVESTIC A SPRÁVY OBECNÍHO MAJETKU

Okresní bytový podnik v  Novém Jičí-
ně prodával v  minulosti byty bez pří-
slušných spoluvlastnických podílů na 
pozemcích. Město Frenštát p. R. dopro-
dávalo příslušné spoluvlastnické podíly 
na pozemcích následně ještě několik let. 
I přesto se ještě vyskytují byty, ke kterým 
není příslušný spoluvlastnický podíl na 
pozemcích doprodán. 
Vyzýváme vlastníky bytů koupených před 
rokem 1994, aby si kupní smlouvy k bytům 
překontrolovali (popřípadě porovna-

li s  údaji v  katastru nemovitostí, který je 
dostupný na internetu na www.cuzk.cz) 
a v případě zjištěných nesrovnalostí ve věci 
pozemků požádali město Frenštát p.  R. 
o  jejich doprodej. Žádost je možné doru-
čit osobně na recepci Městského úřadu ve 
Frenštátě pod Radhoštěm nebo zaslat pro-
střednictvím držitele poštovní licence na 
adresu Městského úřadu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm, odbor investic a správy obec-
ního majetku. Bližší informace sdělíme na 
tel. 556 833 151.	 Beáta Houšťavová

ODDĚLENÍ ROZVOJE A DOTAČNÍCH PROJEKTŮ

Školicí střediska – šance
pro podniky získat dotaci

V  květnu 2011 byla prodloužena výzva pro předkládání 
žádostí o  dotace v  programu Školicí střediska, v  rámci 
něhož mohou podniky bez omezení velikosti ve vymeze-
ných CZ-NACE (zpravidla zpracovatelský průmysl) žádat 
o  dotaci na výstavbu, rekonstrukci, pořízení či vybavení 
školicích center nebo školicích místností pomůckami, 
programy a zařizovacími předměty. Výše dotace se pohybu-
je v rozmezí 40–60 % celkových způsobilých výdajů. Regist- 
rační žádosti lze podávat do 15. března 2012 (v  případě 
vysokého zájmu bude ukončeno dříve). 
Více informací na: www.czechinvest.org/skolici-strediska-
vyzva-ii-prodlouzeni.

Cesta k udržitelnosti pro nestátní 
neziskové organizace – granty
v oblasti sociálních služeb
a životního prostředí

V  roce 2010 byla vyhlášena první grantová výzva v  rámci 
programu česko-švýcarské spolupráce pro neziskové orga-
nizace působící v Moravskoslezském, Zlínském a Olomouc-
kém kraji. Žadatelé mohli žádat až o 90 % dotace v sociální 
oblasti na sociální poradenství, služby sociální prevence 
a  péče, na podporu zaměstnávání znevýhodněných osob, 
služby mateřských center a  hospiců a  v  oblasti životního 
prostředí na environmentální vzdělávání, osvětu a  pora-
denství, průvodcovskou činnost při rozvoji udržitelných 
forem turismu a cestovního ruchu, péči o krajinu atd. 
Na měsíc srpen 2011 je plánováno vyhlášení 2. výzvy blo-
kového grantu. 
Bližší informace k  první výzvě: www.nadacepartnerstvi.
cz/local/www-upload/napcz_svycarske_mechanismy/
files/2010/Blokovy_grant/prvni-vyzva-bg-fnno.pdf.
Kontaktní osoba programu: František Brückner, granto-
vý manažer, tel. 515 903 115.
Zdroj: www.nadacepartnerstvi.cz/blokovy-grant.

„Navštívme sa cez monitor“

Upozornění na nešvary v ukládání 
odpadů ve městě
Strážníci městské policie a  pracovníci technických 
služeb zaznamenávají v  posledním období ve městě 
Frenštát pod Radhoštěm vzrůstající nešvar občanů: 
ukládání odpadů mimo místa vyhrazená k  těmto úče-
lům nebo odkládání nadměrného či nebezpečného 
odpadu v místech určených pro domovní odpad. 

V  této souvislosti je nutno 
připomenout občanům 
města, kteří se k  životní-
mu prostředí a  veřejnému 
pořádku chovají takto 
bezohledně, že svým jed-
náním porušují povinnosti 
stanovené Obecně závaz-
nou vyhláškou č. 5/2001 
o nakládání s komunálním 
odpadem, a  jejich jednání 
je tak možno posuzovat 
jako přestupek postižitelný 
dle přestupkového zákona 
s  možností uložení sankce 
až do výše 50  000 Kč dle 
právní kvalifikace. 

Občané by si měli uvědomit, 
že v důsledku takového bez-
ohledného chování a nevší-
mavosti si sami vytváří 
kolem sebe prostředí, které 
městu a  jeho obyvatelům 
nedělá příjemnou vizitku.
Pracovníci technických 
služeb čistí město v  rámci 
svých povinností, ovšem 
takto nesprávně ukláda-
ný odpad zvyšuje finanč-
ní náklady na jeho odvoz 
a  likvidaci, které by bylo 
možno využít jinak ku pro-
spěchu obyvatel města 
Frenštát pod Radhoštěm. 

Občané mají možnost 
k  likvidaci objemného či 
nebezpečného odpadu 
využít sběrný dvůr v  tech-
nických službách, který je 
otevřen v  pondělí až pátek 
od 6.00 do 18.00 h. Dále 
mohou občané využít svoz 
objemného odpadu, jehož 
harmonogram je v  dosta-
tečném předstihu uveřejňo-
ván příslušnými pracovníky 
v dostupných médiích.
Apelujeme tímto na občany, 
aby neznečišťovali veřejná 
prostranství ve městě odklá-
dáním odpadků a  odpadů 
mimo místa k tomu určená, 
a  vyvarovali se tak postihu 
za své jednání. Městská 
policie pak již nebude pouze 
upozorňovat!

Ondřej Matějek,
Pavel Stachura

MĚSTSKÁ POLICIE A TECHNICKÉ SLUŽBY

Místní poplatek za komunální odpad
ODBOR FINANCÍ A ROZPOČTU

Místní poplatek za komunální odpad na rok 2011 ve výši 500 Kč/poplatník je splatný do 
30. června 2011. Úhradu proveďte v pokladně MěÚ (po a st 8.00–12.00 h. a 13.00 až 
17.00 h., út a čt 9.00–12.00 h.) nebo bankovním převodem na účet číslo 1724801/0100 
s uvedením variabilního symbolu, který přidělil správce poplatku.

Jan Pítr, tel. 556 833 126
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Město Frenštát pod Radhoštěm realizuje již od roku 2010 
ve spolupráci s partnerským městem Krásno nad Kysucou 
projekt „Navštívme sa cez monitor“ – zlepšenie informo-
vanosti a komunikácie medzi regiónmi v  slovensko – čes-
kom pohraničí. Dosud proběhla dvě setkání projektových 
týmů obou měst a v červnu letošního roku se můžete těšit 
na první výsledky. V prostorách krytého bazénu a autokem-
pu ve Frenštátě p. R. budou umístěny dva nové bezdotykové 
informační kiosky žluté barvy, na kterých naleznete infor-
mace o obou městech, budete mít přístup online na interne-
tové stránky obou měst a získáte přehled o aktuálním dění 
ve městě. Na konci měsíce června přímo na MěÚ proběhne 
informační seminář pro malé a střední podnikatele z české 
i slovenské strany.

Lenka Hurtová 
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„Městem s otevřenýma očima“
Soutěž znalostí starého i současného Frenštátu p. R.

nebo e-mailem na adresu: ic@
mufrenstat.cz, a  to nejpozději 
do 15. června 2011 do 17.00 
hodin. Nezapomeňte připsat své 
kontaktní informace: jméno a pří-
jmení, adresu, případně e-mailo-
vou adresu či telefonní kontakt. 
Účastí v soutěži vyslovujete záro-
veň souhlas se zveřejněním svého 
jména a bydliště v případě výhry. 

Po každém kole budou vyhod-
noceny odpovědi a  ze správných 
budou vylosováni dva výherci, 
kteří obdrží CD Starý Frenštát 
(foto Jiří Hora st.) nebo DVD Pro-
měny města (Jiří Hora st., Milan 
Bayer), vždy dle vlastního výběru. 
Jména výherců budou uveřejněna 
v  následujícím čísle Frenštátské-
ho zpravodaje, ve kterém zároveň 
vyjde další soutěžní otázka. 

4. kolo:
Obrázek 4A: „Starý Frenštát“ – uveďte současný název ulice.
Obrázek 4B: architektonický detail „Současný Frenštát“
– uveďte název ulice a číslo domu.

4A

4B

Měsíc červen bude v kině patřit hlavně dětem
V  posledních několika měsících 
jsme v  kině zaznamenali zna-
telný úbytek filmových diváků. 
O příčinách tohoto jevu můžeme 
zatím jen spekulovat. Může za to 
zdražení benzinu, piva, rohlíků, 
plynu a  dalších komodit? To asi 
ne, hospody jsou plné stále. 
Možná je příčinou poklesu to, že 
většina kin v  okolí je již digitali-
zovaných. V takovém případě ale 
musíme diváky vyvést z  omylu. 
I  digitalizovaná kina hrají zatím 
minimálně z  90 procent ještě 
z klasických 35 mm pásů jako my, 
někdy dokonce i  ze stejné kopie. 
Často film dostaneme z  Nového 
Jičína a  posíláme jej do Kopřiv-
nice. Kdo tedy jede na běžný (ne 
3D) titul do kina v Novém Jičíně, 
Kopřivnici či Frýdku-Místku, 
utrácí zbytečně peníze za cestu.

Co jsme na červen připravili pro 
naše diváky? Vycházeli jsme 
z toho, že červen je pro naše děti 
poněkud stresující období. Venku 
je již krásně a  teploučko a  ony 
musí stále do té ošklivé školy, kde 
na ně navíc čeká hrozba vysvěd-
čení. Abychom jim ten předlouhý 
měsíc trošku ukrátili, připravili 
jsme pro ně celou řadu zajíma-
vých titulů.

Začneme novou pohádkou Zdeň-
ka Trošky Čertova nevěsta. Je 
o králi, který poněkud zanedbává 

své rodinné povinnosti, a  krá-
lovna tak musí prosit o  potom-
ka svatou Kryšpínu. Ta ale asi 
povinnosti zanedbává také, a  tak 
nešťastná královna skončí u  čer-
ta, který bydlí v nedalekém mlýně. 
Královně se brzy narodí holčička, 
ale jak to tak s  čerty bývá, má to 
háček. Až dospěje, má se stát jeho 
nevěstou. Jak z toho ven? Dozvíte 
se v kině.

Hned na to pokračujeme filmem 
Rio. Animovaný rodinný film je 
příběhem vzácného papouška 
jménem Blu. Jeho panička Linda 
ho před léty zachránila před paše-
ráky. Když jednoho dne Linda 
a Blu zjistí, že Blu není posledním 
papouškem svého druhu na světě, 
jak si až doposud mysleli, neváha-
jí a vydají se na cestu do exotické 
Brazílie za papoušicí Perlou, 
která žije v  samotném srdci Rio 
de Janeira. O  dobrodružství je 
postaráno.

Další film má také pouze třípís-
menkový titul – Hop. Hlavním 
hrdinou je velikonoční zajíček 
Hop snící o budoucnosti rockové 
hvězdy. Jednoho dne jej však pře-
jede autem Fred, mladý ulejvák, 
u  kterého se v  tu chvíli probudí 
něco jako černé svědomí. Vez-
me Hopa domů a  slíbí mu, že 
se postará jak o  něj, tak o  část 
jeho velikonočních povinností. 

Oba nesourodí spolubydlící se 
však velmi rychle naučí, že je čas 
dospět. 
A  je tu poslední film pro děti, 
s  názvem Autopohádky. Český 
celovečerní povídkový animova-
ný film je sestaven ze čtyř animo-
vaných epizod a hrané části, která 
vše spojuje a  vytváří rámec pří-
běhu. Každá z  pohádek je zpra-
cována jinou technikou a  jiným 
tvůrčím týmem. 
Započítáme-li i  středeční pohád-
ková pásma pro nejmenší Kama-
rádi z televize a Čertovské a has-
trmanské pohádky, myslíme, že 
si děti užijí.

Odrostlejší a dospělé diváky jsme 
asi trošku vyděsili. Klid, ani na 
ně jsme nezapomněli. Hned prv-
ní dospělácký titul Láska a  jiné 

závislosti zní docela slibně. Jeho 
hrdina Jamie (Jake Gyllenhaal) 
se ve chvíli, kdy praštil s  medi-
cínou, stal profesionálním fláka-
čem. Jedinou věcí, kterou umí, je 
balení holek. Jednou potká krás-
nou a  smyslnou Maggii (Anne 
Hathaway). Domluvit si rande 
zabere Jamiemu pár minut, 
jako by Maggie měla na všechno 
málo času. Coby pacientka v prv-
ní fázi Parkinsonovy choroby ho 
skutečně nemá nazbyt. Jamie je 
ochoten udělat pro jejich spo-
lečné štěstí cokoliv. Otázka zní, 
jestli to bude stačit.

Velkou podívanou slibuje ame-
rické drama Útěk ze Sibiře. 
Film, založený na skutečné udá-
losti z roku 1940, popisuje útěk 
mezinárodní skupinky vězňů 

z  ruského gulagu. Uprchlíci se 
vymaní ze sevření nelítostné sibiř-
ské zimy, projdou oblastí jezera 
Bajkal a  překročí Transsibiřskou 
magistrálu. Před sebou však mají 
ještě mnohem krutější zkoušky 
lidské odolnosti a  vůle, poušť 
Gobi, Himálaje a Tibet. Zachrání 
se až po 4 000 mílích v Indii.
Následuje česká komedie Czech 
Made Man. Příběh sleduje jednu 
nečítankovou kariéru. Od otlou-
kánka z  chudé rodiny alkoholika 
ke králi internetových domén. 
Nemožné je možné, padají nor-
my, konvence, pravidla. Z  netu-
šených a  nekonečných možností 
internetu vyroste ve finále virtuál-
ní blahobyt. Hrdina má všechno, 
dokonce plánuje hodně netradiční 
rodinu… Vypadá to na happyend, 
ten se ovšem stylově zvrtne.
Nakonec nabízíme něco pro 
milovníky superhrdinů z  elitní 
líhně komiksového gigantu Mar-
vel, který už přivedl na plátna 
kin Spidermana, Ironmana nebo 
mutanty X-Men. Dalším z řady je 
Thor. Poznáte ho podle kladiva. 
Bez něj nedá ani ránu. Je to bůh 
a  také rebel. A  možná se stane 
legendou. Pokud zkrotí vlastní 
pýchu. 

Tak to je prázdninová a  dovolen-
ková předzvěst. Snad vás pobaví. 
Těšíme se na vás.

PePoš

Jiří Hora připravil ve spolupráci 
s  Informačním centrem Frenštát 
p.  R. vědomostní soutěž, která 
po dobu šesti měsíců probíhá 
ve Frenštátském zpravodaji a  je 
určená široké veřejnosti. Úko-
lem je vždy poznat jedno místo 
z  fotografie „starého Frenštátu“ 
a  jeden architektonický detail ze 
současného města.

Jak soutěžit: Ke scenérii na foto-
grafii A  uveďte současný název 
ulice. U architektonického detai-
lu na fotografii B ze současného 
Frenštátu p. R. uveďte název uli-
ce a  číslo domu, jehož je detail 
součástí.

Svou odpověď doručte osobně 
do Informačního centra, nám. 
Míru 1, 744  01 Frenštát p.  R. 

V  minulém čísle proběhlo třetí 
kolo. Správná odpověď u obrázku 
„Starého Frenštátu“ byla ulice 
Záhuní; od Rožnovské k  Záhuň-
ské čp. 641 a  320, dnes Albert, 
a  tímto byla splněna první část 
soutěžní otázky. Druhou otáz-
kou byl architektonický detail ze 
„Současného Frenštátu“, který je 
umístěn na ulici Horní, na domě 
čp. 117. Výherci 3. kola se stali 
Petra Rajnochová, ul. 6. května, 
Frenštát p.  R., a  Jiřina Karoly, 
Školská čtvrť, Frenštát p. R.
Pevně doufáme, že i  další kola 
vás, soutěžící, zaujmou.

Kolektiv pracovníků TIC 
Frenštát p. R.

Originály fotografií jsou 
k nahlédnutí v Informačním 

centru.

Thor
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Knihovna hostila legendy horolezectví 
a zakladatele horské služby
Legendy horolezectví a  zakladate-
le horské služby hostila frenštátská 
knihovna v květnu u příležitosti zahá-
jení výstavy k 60. výročí založení Hor-
ské služby v Beskydech. 
Přivítal je zakladatel Klubu seniorů hor-
ské služby František Janošec. Přítomní 
zástupci města a  organizací projevili 
úctu a vděčnost za práci záchranářů, kte-
ří dokázali tehdejší nedostatek techniky 

vyvážit velkou obětavostí a  nadšením. 
Nešlo však jen o nostalgii, ale i o předsta-
vení současné horské služby, která dnes 
disponuje nejmodernějšími technickými 
prostředky včetně helikoptér. Výsta-
va fotografií, dokumentů a  informací 
o Horské službě v Beskydech bude před-
stavena i v dalších městech regionu. Více 
na www.knihovnafrenstat.infomorava.
cz.	 Martina Burianová

Sochy na Radhošti slaví kulaté výročí

Sochy Radegasta a Cyrila a Metodě-
je byly na Radhošti slavnostně odha-
leny u  příležitosti Slovanské pouti 
5. července 1931, tedy před 80 lety. 
Jejich cesta na vrchol hory byla tak 
dramatická, až se lidé obávali, zdali 
budou kraj chránit, nebo se budou 
muset bojovného pohanského boha 
naopak obávat. Nejenže mohutné 
sochy nemohly koně nahoru ani 
vytáhnout, ale předchozí den, 4. čer-
vence, se na Radhošti strhla bouře 
s  krupobitím a  byl zabit voják, kte-
rý měl u  Radegasta strážní službu. 
Postupně však tuto tragickou událost 
a respekt k majestátní a autoritativní 

soše Radegasta nahradila původní 
idea autora sochaře Albína Poláška: 
Obě umělecká díla představují dvě 
epochy – pohanství a  křesťanství 
jako jeden odkaz naší historie, která 
k  nám patří. Dnes jsou neodmysli-
telnou součástí našeho kraje a my se 
k nim hrdě hlásíme.

Knihovna uspořádá výstavu k tomu-
to výročí, jejíž součástí bude unikátní 
forma, která byla použita pro opravy 
Radegasta v 80. letech 20. století. 
Vernisáž proběhne 7. července 2011 
v 17.00 hodin v malém sále DK.

Martina Burianová

Voňavá výstava
Od 21. června do 31. srpna 2011 bude knihovna hostit prak-
tickou a voňavou výstavu Mystické mydlárny ve Vratimově, 
která vyrábí mýdla ručně, bez chemických přísad a  podle 
receptur starých stovky let. 
K výrobě využívá kvalitní olivové oleje, glycerín, mateřídoušku, 
kávu nebo koření. Lidem s  dermatologickými problémy tato 
mýdla velmi dobře prospívají. V  knihovně bude možné vidět 
dárková mýdla se vzory k různým příležitostem, mýdla na váhu 
řezaná z  cihel, mýdlové hoblinky a  podobně. Srdečně vás zve-
me. 	 Martina Burianová

Charita ve Frenštátě p. R. poskytuje bohatou škálu služeb
Vážení občané, v  následujícím 
přehledu vám představujeme 
služby frenštátské Charity.

Ošetřovatelská služba
Úkony ošetřovatelské služby jsou, 
po schválení ošetřujícím lékařem, 
hrazeny zdravotními pojišťov-
nami. Provádí je kvalifikované 
zdravotní sestry 24 hodin denně 
7 dní v týdnu. 

Masáže u vás doma
Masérskou službu poskytuje kva-
lifikovaná pracovnice v  oblasti 
zdravotních masáží. Nabízí zdra- 
votní masáž proti bolesti, zklidňu-
jící sportovní a rekondiční masáž, 
relaxační masáž lávovými kame-
ny, aromatickou, kosmetickou 
a  zdravotní lymfatickou masáž. 
Cena: 100 Kč za 30 minut.

Pečovatelská služba
Registrovaná pečovatelská soci-
ální služba je poskytována v sou-
ladu se zákonem č. 108/2006 Sb. 
O  sociálních službách, ve znění 
pozdějších předpisů. Hradí ji kli-
ent. Výše úhrady poskytnutých 
úkonů se řídí platným ceníkem 
pečovatelské služby Charity Fren-
štát p.  R. Pečovatelskou službu 

poskytujeme ve všední dny od 
7.00 do 19.00 hodin. Mimo uve-
denou dobu je služba poskyto-
vána po dohodě s  klientem. Dle 
potřeby můžeme navštívit klienta 
i  několikrát za den, popř. mu 
zajistit několikahodinovou péči.

Osobní přeprava
V rámci komplexní péče o klienta 
nabízíme službu Osobní přeprava 
zájemcům o  dopravu a  asistenci, 
např. při návštěvě lékaře, zdra-
votnických zařízení, úřadů atd. 
Služba je poskytována pro rodinu 
a domácnost.

Půjčovna zdravotních a  kom-
penzačních pomůcek
Pracovníci Charity vám pomo-
hou s výběrem vhodné pomůcky, 
poskytnou poradenskou službu 
a dopraví požadovanou pomůcku 
do vaší domácnosti. Zapůjčení je 
možné krátkodobě i dlouhodobě.
Nabízíme elektrické polohovací 
postele, chodítka, WC křesla, 
mechanické vozíky, zvedáky do 
vany, sedátka na vanu, pleny, 
podložky, močové sáčky, rukavi-
ce, převazový materiál atd. Uve-
dené pomůcky si můžete v  této 
půjčovně i zakoupit.

Mateřské centrum Klubíčko
Mateřské centrum (MC) je mís-
tem setkávání maminek či tatín-
ků na mateřské dovolené a jejich 
dětí. Umožňuje rodičům s malý-
mi dětmi vyjít z  izolace, kam se 
celodenní péčí o  dítě dostávají. 
V  MC je pro vás připraven zají-
mavý program, na jehož tvorbě 
se můžete podílet. Je založeno 
na principu dobrovolnosti a vzá-
jemné výpomoci, naslouchání 
a  předávání zkušeností. Rodiče 
se v  MC setkávají v  úterý a  čtvr-
tek od 9.00 do 12.00 hodin, ve 
středu od 17.30 hodin.

Penzion pro seniory
Domov tvoří zázemí pro ošetřo-
vatelskou a  pečovatelskou služ-
bu. Jeho cílem je umožnit všem 
klientům být co nejdéle sobě-
stačnými a strávit stáří na odpo-
vídající životní úrovni. Klienti 
jsou zde ubytování v  devíti gar-
soniérách vybavených kuchyň-
ským koutem a  samostatným 
sociálním zařízením. 
 

Klub K9
Klub K9 je určen seniorům, kteří 
mají chuť se aktivně zapojit do 
nabízených aktivit, např. cvičení 

pro seniory, řemesel (batikování, 
pletení z  papírů, paličkování, 
malování na sklo…). Nabízí 
také přednášky z  oblasti zdraví, 
mezilidských vztahů, prevence 
kriminality pro seniory, zájezdy či 
taneční večery.

Pro všechny zájemce je klub ote-
vřen v úterý od 9.00 hod v prosto-
rách Charity Frenštát p. R.

Klub anonymních alkoholiků
Společenství mužů a  žen Ano-
nymní alkoholici se navzájem dělí 
o  své zkušenosti, síly a  naděje. 
Cílem je řešit společný problém 
a  pomáhat ostatním uzdravo-
vat se z  alkoholismu. Jedinou 
podmínkou pro členství je přá-
ní přestat pít. Nejsou tu žádné 
povinné poplatky. Soběstačnost 
umožňují dobrovolné příspěv-
ky. Klub není spojen s  žádnou 
sektou, církví nebo politickou 
organizací. Nepřeje si zaplést se 
do jakékoli rozepře. Nepodpo-
ruje žádné programy, ale ani jim 
neodporuje. Prvořadým cílem je 
setrvat ve střízlivosti a  pomáhat 
k  ní jiným alkoholikům. „AA“ se 
schází v sále Charity vždy v úterý 
od 18.30 hodin.

Místní klub náhradních rodin
Místní klub náhradních rodin je 
místem, kde se setkávají náhrad-
ní rodiče, aby zde nalezli prostor 
pro vzájemné naslouchání, výmě-
nu zkušeností, sdílení starostí 
i strastí s náhradní rodinnou péči. 
Snahou rodičů, kteří se rozhod-
nou vzít si domů na výchovu děti 
z ústavu nebo z rozpadlých rodin, 
je umožnit těmto dětem prožít 
spokojené dětství v  kruhu rodiny 
a  v  rámci možností je plnohod-
notně připravit do života. Ne vždy 
je to jednoduchý a bezproblémo-
vý proces. Místní klub připravuje 
programy, o  kterých náhradní 
rodiče přímo rozhodují, pořá-
dají společné výlety, přednášky, 
odborné semináře, pobyty s  dět-
mi, setkávání s  odborníky, tera-
peutické semináře a  volnočasové 
aktivity pro děti. Náhradní rodiny 
se schází v  sále Charity každou 
sobotu od 15.00 hodin.

Lenka Tabachová

Adresa:
Charita Frenštát pod Radhoštěm
Kostelní 15, 744 01 
Tel. 556 836 937, 556 831 909
www.frenstat.caritas.cz
e-mail: frenstat@caritas.cz
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Robert Záruba

Astra:
Hurá, končíme
Školní rok nám opět pomalu 
končí a s ním i činnost většiny 
kroužků při Centru volného 
času Astra Frenštát p. R.
Rádi bychom prezentovali, co 
vše se za ten školní rok stihly 
naučit děti v  našich kroužcích, 
a to zejména tanečních a divadel-
ních. V Domě kultury se v pátek 
3. června 2011 od 16.00 hodin 
můžete přijít podívat na vystou-
pení tanečních souborů TK Sty-
le, TK Style Baby, NEW S.D., 
Zumby, Sedmikvítku a  divadel-
ních souborů, které jsme nazvali 
„Hurá, končíme“.
Děti z  těchto zájmových útvarů 
se zúčastňují různých přehlí-
dek a soutěží, a bylo by smutné, 
kdyby je oceňovali jen porotci 
z  jiných měst, a  ne jejich nej-
bližší. Proto srdečně zveme 
všechny rodiče, prarodiče, pří-
buzné a  známé, aby i  oni přišli 
povzbudit své ratolesti. Vstupné 
je dobrovolné. Bližší informace 
o  této akci vám rádi poskytne-
me v CVČ Astra Frenštát na tel. 
556 835 652 a 736 480 462.

Ilona Golichová

Nový mezinárodní úspěch Petra Šiguta
Dne 13. května 2011 si známý frenštátský fotograf Petr Šigut 
v pražské Malostranské besedě převzal další významné oce-
nění. V prvním ročníku soutěže „Photo Annual Awards“ se 
mezi 130 autory z 18 zemí světa umístil v kategorii „Motions“ 
svým cyklem autoportrétů s názvem „Portrét opravdového 
člověka“ na 2. místě (1. místo nebylo uděleno). Stal se nejlep- 
ším českým účastníkem soutěže a jeho vítězné práce popu-
tují na prestižní fotografickou akci do Los Angeles v USA. 

Petr Šigut na sebe upozornil 
především oblíbenými beskyd- 
skými kalendáři, které vydá-
vá od roku 2006, a  skutečně 
reprezentativním albem „Bes-

kydy“ s  českým, německým, 
anglickým a  polským textem. 
Je autorem mnoha výstav. Jed-
na z nich byla i v našem Domě 
kultury a nyní se koná v troja-

Den otevřených dveří v Hortenzii 
Domov pro seniory Hortenzie je pro klienty nad 65 let věku se sníženou 
soběstačností. Tým pracovníků domova zajišťuje komplexní péči pro 
starší a potřebné občany, kteří pro trvalé změny zdravotního stavu nebo 
z jiných vážných důvodů takovou péči potřebují a nemůže jim být zajiš-
těna členy jejich rodiny ani pečovatelskou službou nebo jinými službami 
sociální péče.
Kromě poskytování služeb sociální péče našim seniorům nabízíme 
také různé volnočasové aktivity, pořádáme pro ně hudební vystoupení 
a organizujeme výlety do města a blízkého okolí. Mezi pravidelné akce 
v  Domově Hortenzie patří i  Den otevřených dveří spojený s  kulturním 
programem. V letošním roce se bude konat dne 24. června 2011. Tímto 
všechny srdečně zveme a těšíme se na vaši návštěvu.

Martina Škarková

Co chystá muzeum
Výstavnímu programu fren-
štátského muzea dominuje 
ve druhém pololetí výtvarné 
zaměření, jehož těžištěm 
je dokumentární fotografie 
Jindřicha Štreita – kolekce 
nazvaná „Lidé Třineckých 
železáren“. Na podzim se 
představí současný britský 
designér, ilustrátor a  typo-
graf David Millhouse a jeho 
spolupracovnice Eloïse 
Parrack. Na zimu muzeum 
chystá výstavu lidového ná-
bytku z vlastních sbírek.

Zavítal k nám
Jan Cimický
Ve dnech 28. a 29. dubna 2011 navštívil Frenštát pod Rad-
hoštěm Jan Cimický, psychiatr, básník, spisovatel a překla-
datel z  francouzštiny. První den vpodvečer vedl v  kinosále 
besedu pro zájemce z  řad široké veřejnosti a  druhý den 
dopoledne pro žáky a studenty.

Vzácné setkání s Jiřím Raškou
„Frenštát je milé a  přátelské město! Mám je spojené s  Jiřím 
Raškou, kterého jsem jako kluk moc obdivoval a taky mu fandil, 
když létal na lyžích. Byly to infarktové momenty, a jaká radost, 
když stál na stupních vítězů,“ vyznal se Jan Cimický už před 
návštěvou.
Jaké pak bylo jeho překvapení, když před první besedou vešel 
do kina sám Jiří Raška, jehož návštěvu tajně dohodli organizá-
toři. Načasování bylo dokonalé – právě v okamžiku, kdy mu Jan 
Cimický chtěl vyřídit pozdrav od své kolegyně a známé sportov-
kyně Heleny Sukové – což rázem, velmi potěšen, učinil osobně. 
Během příjemného rozhovoru uvedl: „Jiří Raška je pro celou 
moji generaci symbol bojovníka. V  těch letech nebylo moc 
radostí – takže když někdo vyhrál, stálo to zato. Hlavně, když 
jsme vyhráli nad Rusy, to byl životabudič.“ „Když už se všechno 
pokazilo, tak tam se to nesmělo,“ dodal s úsměvem Jiří Raška. 
Oba pánové si pak vyměnili drobné dárky.

„Tady se dobře žije, a Bůh to ví“
Podvečerní besedu naladil francouzský Růžový valčík podaný 
akordeonistkami frenštátské Základní umělecké školy. Nesla 
se v  duchu povídání o  vzácných lidech, kteří Janu Cimickému 
vstoupili do života – u nás i ve Francii. Vzpomněl Marii Majero-
vou, Jaroslava Seiferta, Josefa Zímu, Františka Hrubína, Jarmi-
lu Glazarovou, Vlastu Buriana či Belmonda. 
Pohovořil i  o  aktuálním setkání s  Jiřím Raškou a  vzdal úctu 
osobnostem, které svůj vzácný čas věnují druhým. Vyjádřil své 
skromné přání je následovat. 
Náš region má Jan Cimický v oblibě – uvedl například své časté 
návštěvy u  Jarmily Šulákové a  její maminky. Jako přirovnání 
použil návěstí z některých oblastí Francie: „Tady se dobře žije, 
a Bůh to ví.“ Besedu ukončil přednesem vlastní básně a  auto-
gramiádou spojenou s prodejem knih.

„Muži nikdy nedospějí, jsou hypochondři a  potřebují být 
pravidelně chváleni.“
Životní moudra, progresivní paralýzu českých literátů, atentáty 
na francouzského prezidenta de Gaulla, to vše a ještě mnohem 
více přiblížil Jan Cimický během páteční besedy žákům a  stu-
dentům frenštátských škol. Živě s  nimi diskutoval a  zejména 
dívky dopředu upozornil na to, že: „Muži nikdy nedospějí, jsou 
hypochondři a potřebují být pravidelně chváleni.“

Obě frenštátské besedy posluchače velmi zaujaly a Jan Cimický 
tuto svou návštěvu zařadil mezi životní okamžiky, na které se 
nezapomíná.	 Eva Lhoťanová
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V polovině srpna se už potře-
tí uskuteční Frenštátská 
muzejní noc, v úzké žánro-
vé souvislosti se zmiňova-
nou Štreitovou výstavou 
a  komentovanou prohlíd-
kou s autorem. Nebude chy-
bět ani filmová projekce či 
hudební program. Muzeum 
plánuje také obvyklé vlas-
tivědné přednášky a  nově 
i  rukodělné tvůrčí dílny pro 
veřejnost.

Alena Figarová

novickém Památníku bratří 
Strnadlů a Jana Knebla. 
Úspěchy sklízí i  na meziná-
rodních výstavách. „National 
Geographic International Pho- 
tography Contest 2006“ mu 
přinesla 1. místo, o rok pozdě-
ji 3. místo. Na mezinárodním 
festivalu „Nordfest“ v  Bra-
tislavě roku 2007 obdržel 
čestné uznání poroty. Doma 
je držitelem druhého místa ve 
fotosoutěži „Valašská krajina 
2007“.	 Libor Knězek
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Hned po MS 
v hokeji přijel 
Robert Záruba
do Frenštátu p. R.
Bratislavské Mistrovství světa 2011 při-
neslo našim hokejistům bronz. O této 
akci a mnoha dalších, svých vzorech 
i pracovních začátcích hovořil šéfko-
mentátor sportu v České televizi Robert 
Záruba na besedách pro žáky, studenty 
i veřejnost ve Frenštátě pod Radhoštěm 
23. května 2011.	 -red-

Jiří Raška a Jan Cimický



� Frenštátský zpravodajškoly

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštá-
tě p.  R. se v  měsíci červnu 
uskuteční pro třídy 7. A 
a 3. B letní sportovně-turis-
tický kurz v jižních Čechách 
a  studenti všech ročníků 
se zúčastní výletů a  exkur-
zí, které se v  tomto období 
každoročně pořádají. Den 
dětí oslaví žáci nižšího stup-
ně v  okolí Frenštátu p.  R., 
kde pro ně studenti kvarty 
připraví šifrovací hru. Gar-
rendo bude reprezentovat 
školu na oslavách Dne 
města. Na Městském úřadě 
ve Frenštátě p.  R. budou 
vyhodnoceni a  odměněni 
nejlepší studenti nižšího 
a  vyššího stupně. Na konci 
června bude uzavřena kla-
sifikace za druhé pololetí 
školního roku 2010/2011 
a  ukončen školní rok vydá-
ním vysvědčení. Na úpl-
ný závěr je pro zájemce 
připraven tradiční turnaj 
v  kopané, který organizují 
studenti vyššího stupně. 
Potom všechny žáky i  uči-
tele čekají dva zasloužené 
měsíce volna.

SPŠ ELEKTROTECHNIKY,
INFORMATIKY
A ŘEMESEL 
Ve dnech 7.–8. 4. 2011 se 
v  rámci realizace projektu 
„Podpora výuky databá-
zových systémů na střed-
ních odborných školách 
založených na technologiích 
společnosti ORACLE“, spo- 
lufinancovaného z  Evrop-
ských sociálních fondů pro- 
střednictvím operačního pro- 
gramu „Vzdělání pro konku-
renceschopnost“, v  maleb-
ném prostředí horského 
hotelu Sepetná uskutečnil 
seminář „Učíme databáze“. 
Byl určen vyučujícím infor-
mačních technologií na 
středních školách v Morav-
skoslezském kraji. Akci 
zorganizovala SPŠEIŘ ve 
Frenštátě p.  R., která má 
s  výukou databázových 
technologií již dlouhole-
té zkušenosti a  jako jedna 
z prvních v České republice 
začala vyučovat technologie 
společnosti ORACLE. 
Podporu středním školám 
na semináři prezentovali 
zástupci firmy ORACLE, 
kteří také představili mož-
nost zapojení škol do 

celosvětového programu 
ORACLE Academy.
Richard Štěpán, Tomáš 
Romanovský a  Markéta 
Kytková vedli seminář, kte-
rého se zúčastnilo 24 vyu-
čujících ze 13 škol. Cílem 
semináře bylo nejen před-
stavit vyučujícím softwaro-
vé nástroje ORACLE, ale 
především nabídnou výuko-
vé materiály vznikající při 
realizaci projektu a navázat 
spolupráci ve výuce databá-
zových technologií v Morav-
skoslezském kraji.

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE 
Měsíc červen zahajujeme 
písemnou částí závěrečných 
zkoušek oborů vzdělání 
s výučním listem. Na písem-
nou část navazují prak-
tické zkoušky a  od 22. do 
24. června probíhají úst-
ní zkoušky. Výuční listy 

V  polovině měsíce nás 
čeká ještě zábavná gastro-
nomická soutěž „Číšnický 
pětiboj“, v  jejímž pořádá-
ní se střídáme se Střední 
školou společného stravo-
vání v  Ostravě-Hrabůvce. 
Tentokrát proběhne v letní 
zahradě Domu kultury 
Akord v Ostravě.
Nejlepší žáci, osobnos-
ti školy, budou oceněni 
v  obřadní síni Městského 
úřadu dne 15. 6. v 15.00 h. 
Z  naší školy jsou navrženi 
tři kandidáti.
V závěru června končí pilo-
tovaný program projektu 
„UNIV 2 KRAJE – Výro-
ba zákusků a dortů“, který 
byl zahájen v  měsíci břez-
nu. V  současné době při-
pravujeme další program 
s  názvem „Výroba teplých 

jí si na zmrzlině od firmy 
Dobiáš (sponzorem bude 
Klub rodičů). V červnu také 
ještě probíhají školní výlety 
a  kupodivu se rozhoduje 
o známkách.
Na Dni města se budou 
moci návštěvníci podívat 
nejen na kulturní vystou-
pení našich žáků, ale i  na 
kouzla s  kufříkem „Tajem-
ství vody“. Část našich žáků 
se zúčastní ozdravného 
pobytu (s  částečnou výu-
kou) v  Chorvatsku. Školní 
časopis Druhé patro zakon-
čí svůj devátý ročník, což 
znamená, že na prázdniny 
dostanou čtenáři 90. číslo 
časopisu. Žáci prvních tříd 
budou slavnostně pasováni 
na čtenáře a projekt Šikovný 
předškoláček uzavře pátou 
lekci soutěží o  Pexesového 
krále. Ve druhé polovině 
června si žáci čtvrtých až 
osmých tříd doplní znalosti 
o době gotiky, přijede skupi-

ZŠ TYRŠOVA 1053
Školní rok se rychle přehou-
pl do posledního měsíce, 
a  tak už se všichni těší na 
hlavní prázdniny, ale i  na 
akce, které přináší žákům 
škola – především školní 
výlety. Letos společně nav-
štívíme lázně Teplice nad 
Bečvou, projdeme si Zbra-
šovské aragonitové jesky-
ně a  nahlédneme shora do 
Hranické propasti – nej-
hlubší ve střední Evropě. 
Ještě dříve ale škola pořádá 
ve dnech 2.–3. 6. okresní 
kolo dopravní soutěže pro 
žáky tříd praktických i  spe-
ciálních, v pěkném prostře-
dí místního autocampu. 
Druhý stupeň se vydá po 
stopách neandrtálského 
člověka do jeskyně Šipka ve 
Štramberku v  rámci histo-
ricko-přírodovědné exkur-
ze. Žáci a  učitelé třídy spe-
ciální se setkají s  ostatními 
školami v  okrese na Her-
melín ranči u  Nového Jičí-
na, kde se budou věnovat 
především hippoterapii. Na 
závěr června si také všichni 
vyzkoušejí fyzičku při lano-
vých aktivitách.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Pro 8. a 9. třídy jsou v rámci 
prevence připraveny před-
nášky na téma antikon-
cepce a  partnerské vztahy 
(1. a 15. 6.). Poslední lekce 
Veselé školy pro předškolá-
ky začne v  úterý 7. června 
v 15.30 h. O týden později, 
14. 6. v 15.30 h., se uskuteč-
ní informativní schůzka pro 
rodiče budoucích prvňáků. 
Na týdenní ozdravný pobyt 
do Chorvatska odjedou naši 
žáci v  pondělí 6. 6. Pěkná 
akce pro prvňáky a  jejich 
rodiče je pasování na čtená-
ře a  ukončení celoročního 
projektu ,,Budu čtenářem“. 
Bude se konat 16. 6. v 15.00 
hodin ve školní knihovně. 
Žáci 9. B se mohou těšit na 
přednášku s  ilustrátorem 
dětské knihy Adolfem Dud-
kem, která je plánována na 
22. 6. Atletická olympiáda 
pro 1. a  2. třídy proběhne 
27. 6. od 9.00 h. na škol-
ním hřišti (podle počasí).
V úterý 28. 6. dopoledne 
dojde k rozloučení prvňáků 
s patronátní devátou třídou. 
Následující den se všichni 
deváťáci rozloučí se školou 
a svými učiteli.	 -red-
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a  vysvědčení o  závěrečné 
zkoušce budou žákům 
vydány dne 27. 6. v odborné 
učebně stolničení od 13.00 
hodin. Jedná se o čtyři třídy 
oboru cukrář, kuchař, číšník 
a  kuchař-číšník pro pohos-
tinství. Celkové výsledky 
maturitních zkoušek budou 
oznámeny 20. června 2011 
a úspěšní maturanti převez-
mou maturitní vysvědčení 
na MěÚ ve Frenštátě p.  R. 
ve dnech 21.–22. 6. 2011.

pokrmů“, který začne 
v měsíci září.
 

ZŠ A  MŠ TYRŠOVA 
913
Koncem května proběhla 
jarní sběrová akce, jejíž 
výsledky by měly napo-
vědět, zda se nám podaří 
zvítězit v  krajské sběrové 
soutěži Zelený strom. Den 
dětí oslaví naši žáci různý-
mi aktivitami a  pochutna-

na Pernštejni. Konec června 
je časem, kdy se loučí žáci 
9. tříd se svou školou a svý-
mi učiteli. Svědkem tohoto 
loučení bude 29. června sál 
místního kina. Popřejme 
společně našim žákům, kte-
ří školu opouští, ať se jim 
daří v dalším studiu i v osob-
ním životě. Všem žákům 
patří přání, aby dostali co 
nejlepší vysvědčení a  pro-
žili prázdniny podle svých 
představ.
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Frenštátské základní školy bilancují rok
ZŠ TYRŠOVA 913

Školní rok 2010/2011 přinesl naší 
škole další zapojení do velkých 
projektů. Ke stávajícímu „Letem 
ke klíčovým kompetencím“ přibyl 
projekt „Rosteme spolu“ k preven-
ci rizikového chování, ale i  projekt 
„Společně a kvalitně“ v rámci pro-
gramu EU „Peníze školám“. 
Škola pokračuje v  pestré činnosti. 
627 žáků může vybírat z  nabídky 
20 zájmových kroužků a  útvarů. 
Mezi tradiční akce patří sběr staré-
ho papíru (po podzimním kole jsme 
byli první v kraji ve sběrové soutěži 
škol „Zelený strom“) a  už čtvrtým 
rokem platíme studium guinejské 
dívce Rosaline. Pro budoucí prv-
ňáčky a jejich rodiče připravují paní 
učitelky „Šikovného předškoláčka“, 
kterým se nechaly inspirovat i další 
školy. Pro žáky 6. ročníku byly zor-
ganizovány adaptační kurzy, které 
jim umožnily lepší začlenění do 
života kolektivu. S velkým zájmem 

žáků se setkávají i projektové dny, ať 
už se jedná o „Den Země“, projekty 
„Čte celá rodina“, „Moje město“, 
„Den v  pravěku“ nebo „Den sou-
těží na Tyršovce“. V  přírodovědné 
a ekologické oblasti pokračuje sou-
těž „Recyklohraní“. Úspěšní byli 
žáci v  okresních kolech olympiád, 
dařilo se i  soutěžícím v  krajských 
kolech v  zeměpisu a  přírodopisu. 
Nesmíme ale zapomenout na sport. 
Velkou radost nám dělá atletika, ale 
i kopaná či závodníci v přespolním 
běhu. V  celostátní soutěži „Náš 
svět“ porota zařadila společný pro-
jekt prvňáků a  deváťáků na třetí 
místo v kategorii kolektivů. 

Petr Ondryáš

ZŠ ZÁHUNÍ 408

I tento školní rok se snažili naši uči-
telé řadou akcí vytvořit dětem školu 
co nejzajímavější. Uskutečnily se 
pěkné exkurze do Dlouhých Strání 
a Velkých Losin, Hrabyně, Landeku 

a Planetária v Ostravě, do Valašské-
ho muzea v Rožnově p. R. či hasič-
ské zbrojnice ve Frenštátě p. R. 
Mezi zdařilé sportovní akce patří 
„Zimní sportovní den“, „Běh nadě-
je“, lyžařský výcvik pro 7. ročníky, 
první lyžařský výcvik pro žáky 1.–5. 
tříd, výcvik na běžeckých lyžích pro 
žáky 6. a  7. ročníků, „Švihadlové 
závody“ s účastí 300 dětí naší školy 
i  školek, soutěž ve skoku vysokém 
„Záhuňská laťka“, kurzy horoleze-
ní, vodáctví a cyklistiky.
Od října jsme se každý měsíc v rám-
ci „Veselé školy“ věnovali předško-
lákům. Uskutečnil se adaptační 
program pro žáky šestých tříd, 
v  projektu „Comenius“ výjezd 43 
žáků do Německa, ozdravný pobyt 
v  Chorvatsku. V  rámci preven-
ce proběhly besedy s  Policií ČR, 
přednášky o  antikoncepci a  part-
nerských vztazích, všichni žáci byli 
proškoleni v základech první pomo-
ci. Zajímavá byla projektová výuka, 
např. k Halloweenu, celoroční pro-

jekt v 1. třídách ,,Budu čtenářem“, 
vánoční a  velikonoční projektové 
vyučování s  navazujícími pracov-
ními dílnami pro děti i jejich rodiče. 
Naši žáci se zapojovali do okresních 
i krajských soutěží a olympiád.
Žákovská samospráva zorganizo-
vala dvě sběrové akce starého papí-
ru, přihlásila se do celorepublikové 
soutěže o rekord v největším počtu 
znaků měst vyrobených z  odpad-
ních surovin, spoluorganizovala 
různé soutěže, např. „Záhuní má 
talent“, „Záhuňský Slavíček“ či 
„Anglický zpěváček“. Pro rodiče 
a širokou veřejnost byly připraveny 
dva Dny otevřených dveří.
Škola se zapojila do několika pro-
jektů – „Vzdělávání pro konkuren-
ceschopnost v  rámci EU – peníze 
školám“, na další jazykovou učeb-
nu s  další interaktivní tabulí, na 
nové dvouleté období v rámci stáva-
jícího „Comenia“ a na rekonstrukci 
a zateplení školní budovy.

Anna Poláchová

Gymnazisté poznali Londýn – město rozmanitosti
Konečně je pátek, deset 
večer. Poslední účastníci 
zájezdu tlačí své cestovní 
kabely do zavazadlového 
prostoru ostře červeného 
autobusu. Ještě pár objetí 
od rodičů, rozloučení a vel-
ká poznávací cesta začíná. 
V  autobuse je veselo, zpívá 
se, hraje se na kytaru, panu-
je nadšení ze společného 
výletu do nepoznaných 
krajů. První významnější 
zastávka nás čeká v  Bel-
gii, kde navštívíme Brusel 
a slavnou dominantní stav-
bu Atomium. 
Za slunečného počasí po 
noclehu v  Calais vyráží-
me brzy ráno k  průlivu La 
Manche, přes který se pře-
pravíme trajektem. Na lodi 
je větrno, ale přesto nád-
herně, a  tak se při příjezdu 

k  Doveru všichni kocháme 
pohledem na vytoužené 
bílé útesy. První místo, kde 
v  cílové zemi zastavíme, je 
malebné městečko Canter-
bury s  cihlově červenými 
domky a  katedrálou. Turis-
tické nadšení u všech začíná 
fotografováním, bedlivým 
pozorováním kolemjdou-
cích a  nasloucháním výkla-
du naší skvělé průvodkyně. 
Poté přejíždíme do největší-
ho evropského města – do 
Londýna. Za ryze netypic-
kého anglického počasí pro-
cházíme turistickými místy, 
jakými jsou Trafalgarské 
náměstí s  Národní galerií, 
náměstí Piccadilly, králov-
ský Buckinghamský palác 
a komplex staveb nad Temží 
– Houses of Parliament. Po 
tomto nabitém dni plném 

zážitků jsme příjemně una-
veni. Autobus nás doveze 
na místo, kde už nás čekají 
rodiny, které nám na dvě 
noci poskytnou azyl. Tato 
situace je pro nás spektrem 
možností, jak si prakticky 
ověřit své znalosti z angličti-
ny, a také jsme seznámeni se 
stylem života místních lidí 
žijících v  malých bytech či 
domcích. Naše paní domá-
cí je moc hodná, stejně tak 
jako její tři děti a manžel. 
Ráno při cestě na Green-
wich jsou všichni plní doj-
mů, a  tak o  téma hovoru 
v  autobuse je na dlouhou 
dobu postaráno. Řeč je také 
o  jídle – pizza s  hranolky 
je vítězem nevyhlášené 
soutěže o  nejčastější veče-
ři. Tento den po zastávce 
u  Temžských bariér a  nul-
tého poledníku pokračuje-
me prohlídkou Londýna – 
pokocháme se výhleden na 
celé obrovské město z  věže 
barokní St. Paul’s Cathe-
dral, poznáme jedinou dře-
věnou londýnskou budovu 
– Shakespearovo Globe 
Theatre – a  současně jsme 
udivení pohledem na pev-
nost Tower s typickým foto-
genickým mostem Tower 
Bridge a na okolní moderní 

skleněné budovy, jakými 
jsou například mrakodra-
py The Gherkin nebo The 
Egg. Londýn je město roz-
manitostí, vše je tady dovo-
leno. Ne nadarmo anglický 
kritik a  historik Samuel 
Johnson jednou řekl: „Kdo 
je unavený Londýnem, je 
unavený životem.“
V  dalších dnech je počasí 
opět nádherné. Umocněna 
je jím mimo jiné návště-
va krásného královského 
zámku Windsor, impo-
zantního keltského Sto-
nehenge anebo katedrální-
ho města Salisbury, místa, 
jejž „zájezďáci“ obdivovali 
pro jeho dostupnost a rela-
xaci, ať už turistů či míst-
ních, kteří poleháva-
jí v  trávě přímo pod 
touto gotickou stav-
bou, stejně tak jako 
ve všech anglických 
parcích. Po noclehu 
v  ubytovně v  Oxfor-
du si prohlédneme 
toto významné uni-
verzitní město, také 
Shakespearův rodný 
dům ve Stratfordu 
a  další katedrální 
město Coventry. 
Poslední den pat-
řil už jen Londýnu, 

kde jsme podle zájmu nav-
štívili Science Museum, 
Hyde Park nebo procházeli 
vyhlášenou nákupní zónou 
– Oxford Street. Odpoledne 
trávíme v muzeu voskových 
figurín Madame Tussaud´s. 
Každý z  nás si na této pro-
sluněné a  vydařené exkurzi 
přišel na své. Někteří obdi-
vovali historické památ-
ky, jiní si užívali nákupy 
v  obrovských obchodních 
centrech nebo jen skvělé 
nálady a pohody, která v nás 
všech panovala, některé 
hlavně bolely nohy. Co je jis-
té – na tento výlet se třídou 
nikdy nezapomeneme.

Aneta Přadková, 6. A

Z přístaviště v Calais
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Střípky z infocentra

¢ 2. 6. 1926 – Uplyne 85 let od narození 
Miroslava Jaškovského – sportovce naroze-
ného v Trojanovicích. V letech 1958–1962 se 
zúčastnil čtyř výprav na Kavkaz, v  roce 1964 
do Julských Alp, byl členem expedic Hindukuš 
do Afganistánu v  letech 1965 a  1967 a  dvou 
himálajských výprav (se Slováky v letech 1967 
a 1969). Zemřel 15. 11. 2007.

¢ 4. 6. 1881 – Uplyne 130 let od narození 
Aloise Tučného – novináře narozeného ve 
Frenštátě p.  R. Vyučil se typografem a  pra-
coval v  tiskárnách. Po vzniku republiky byl 
redaktorem časopisu Sociální práce, tajem-
níkem národně-socialistické strany, později 
poslancem a  několikrát i  ministrem. Publi-
koval v  řadě časopisů a  vydal několik brožur. 
Zemřel 10. 4. 1940 v Praze. 

¢ 8. 6. 1926 – Uplyne 85 let od narození 
Mojmíra Horečky – pedagoga, filologa a lite-
rárního kritika narozeného ve Frenštátě p. R. 
Vystudoval filozofii a pokračuje v otcově jazy-
kovědném díle. Od roku 1994 uveřejňuje na 
pokračování v časopisu Hlasy muzea a archi-
vu ve Frenštátě p. R. práci František Horečka 
a  naše podradhošťské nářečí. Publikoval tam 
i  Návraty ke Krajinské výstavě ve Frenštátě 
1934 a  Příspěvek k  dějinám ochotnického 
divadla a další materiály ke kulturním tradicím 
města a okolí.

¢ 17. 6. 1861 – Uplyne 150 let od narození 
Jana Blokši – duchovního, literárního histo-
rika a  překladatele narozeného ve Frenštátě 
p. R. Byl významný dantolog, spolupracovník 
Jaroslava Vrchlického. Studoval v  Přerově 
a v Olomouci a potom působil jako kněz a pro-
fesor češtiny. Založil a v letech 1896–1922 vedl 
časopis Sv. Eucharistia, v  letech 1901–1904 
řídil časopis Moravan, překládal z  polštiny, 
francouzštiny, němčiny, publikoval v  církev-
ních, literárních a mnoha dalších časopisech. 
Zemřel 30. 6. 1923 v Olomouci.

¢ 28. 6. 1926 – Uplyne 85 let od úmrtí Bře-
tislava Bartoše – malíře a grafika narozeného 
7. 5. 1893 ve Frenštátě p. R. Studoval pražskou 
AVU u  prof.  Schwaigra, Pirnera a  Bukovace. 
Jako italský legionář byl pověřen generálem 
Grazianim, aby maloval výjevy z fronty. Námě-
tově se stále vracel do rodného kraje a maloval 
obrazy Ondráš a Juráš, Zbojníci u ohně, Orání 
čili Jaro v  Beskydách, Svatojánská noc, Bača 
a  jeho milá, Frenštát, Návrat z  pole a  řadu 
portrétů. Ilustroval také Slezské písně Petra 
Bezruče. R. Parma vydal na pohlednicích jeho 
krojové studie pod názvem Valašské písničky.

Kolektiv pracovníků
TIC Frenštát p. R.

Krátce
Dětský den v Kunčicích p. O.
V sobotu 4. června 2011 se na hřišti za školou v Kun-
čicích pod Ondřejníkem od 15.00 hodin koná „Dětský 
den“ plný soutěží a  dobré muziky. Menší i  větší děti 
se mohou těšit na skákací hrad, parní vláček, modely 
letadel, aut, malování na obličej, ukázky westernové-
ho ježdění na koních i bohaté občerstvení. Vstupné je 
dobrovolné.	 -red-

Plavecký oddíl je akční
Pro plavce byl duben bohatý na soutěže. Starší žáci se 
účastnili Velké ceny Kopřivnice a mladší žáci závodů 
v  Prostějově, kde opět zlepšili svá maxima a zařadili 
se na přední místa ve svých ročnících. Na konci dub-
na výborně zaplaval a  obsadil 4. místo na závodech 
v  České Třebové Adam Jureček. Pro všechny plavce 
se konaly oddílové závody pro nominace na oblastní 
a následně pohárové účasti. 
V plaveckém oddílu trénujeme děti od školního věku. 
Pro mladší děti pořádáme pravidelně plavecké kurzy. 
Kontakt: v.krischke@kenet.cz.	 -vk-

Jak dopadl Běh na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť uspořádala v  neděli 
15. května 2011 již 23. ročník Běhu na Velký Javorník. 

Tento závod je součásti Maratonstav Českého poháru 
v běhu do vrchu. Délka trati je 8,9 km a součet převý-
šení 580 m. Za deštivého a studeného počasí se z při-
hlášených 172 závodníků postavilo na start 120 běžců 
ve čtrnácti kategoriích.
Absolutním vítězem se stal Michal Horáček z Iscarex 
Česká Třebová, který danou trať zdolal v čase 36:53,2 
minut. Absolutní vítězství v ženách získala Petra Pas-
torová z MK Seitl Ostrava v čase 44:36,8 minut, jímž 
vytvořila nový traťový rekord žen. Příští, již 24. ročník 
je naplánován na sobotu 12. května 2012.

Jan Šrubař

Petra Pastorová, startující za MK Seitl Ostrava, 
absolutní vítězka žen Běhu na Velký Javorník 2011

Dům kultury: A co dál?
Na otázky ohledně rekon-
strukce Domu kultury 
a dalšího směřování Měst-
ského kulturního středis-
ka odpovídá jeho ředitel 
Marian Žárský.

¢ Frenštátský Dům kultury 
ročně navštíví, včetně prostor 
knihovny, téměř šedesát tisíc lidí. 
Jaká je historie tohoto objektu?
Frenštátský Dům kultury byl 
zkolaudován v  roce 1964. Na 
jeho výstavbě se podíleli občané 
v  tzv. akci Z. Jeho vlastníkem byl 
n. p.  MEZ Frenštát p.  R. V  první 
polovině 90. let odkoupilo DK 
město Frenštát p.  R. Za celou 
dobu existence byly na Domě kul-
tury prováděny pouze dílčí opravy. 
V minulém roce to byla například 
částečná oprava střechy a  výmal-
ba interiérů. 
 
¢ Co je nyní bezpodmínečně 
nutné opravit a  s  jakými nákla-
dy? 
Na základě projektu, v  jehož 
první části se počítalo s  investicí 
cca 56  000  000 Kč, byla podána 
žádost o  dotaci, která by kryla až 
85 % uznatelných nákladů. Za 
tyto prostředky by došlo k  pře-
stavbě objektu, změně vnitřních 
dispozic tak, aby v  objektu DK 
mohlo v budoucnu fungovat spolu 

s  Městským kulturním střediskem 
také Centrum volného času Astra. 
Dále by došlo k rekonstrukci a pře-
stavbě knihovny, přestavbě DK na 
bezbariérový objekt a na kompletní 
výměnu sítí. Z vnějšku by se první 
etapa projevila především zastře-
šením tří rozsáhlých teras v prvním 
patře budovy, a tím zvětšením užit-
né podlahové plochy. Samozřejmě, 
v  případě takových rozsáhlých 
stavebních zásahů by musel být 
provoz DK omezen, popřípadě na 
dobu nezbytně nutnou i uzavřen. 
Ve druhé fázi by se pak řešilo zatep-
lení objektu, výměna oken a střešní 
krytiny, úpravy okolí DK a  vybu-
dování parkovacích míst, včetně 
mobiliáře v  okolí DK s  celkovými 
náklady cca 47 000 000 Kč.
 
¢ Bohužel, město dotaci z Regi-
onálního operačního programu 
neobdrželo. Konkurence byla 
velká. Platí teď nějaká alternati-
va? 
Především je nutno říci, že bych to 
nepovažoval za žádnou tragédii. 
Naopak, díky přípravě projektu 
se podařilo udělat studii, která má 
hlavu a patu, dále vznikla projekto-
vá dokumentace, tedy podklad, na 
základě kterého můžeme pružně 
reagovat a přihlašovat se do dalších 
grantových výzev. Může to dopad-
nout tak, že nakonec nezačneme 
rekonstrukcí vnitřních prostor, ale 

třeba zateplením budovy…To vše 
bude záviset na aktuálních výzvách 
i z jiných oblastí, např. z minister-
stva životního prostředí.
 
¢ Kromě zásadní rekonstrukce 
Domu kultury, jaké jsou další 
plány a  vize organizační složky 
Městské kulturní středisko? 
Plánů je spousta a  souvisí s  pří-
pravou digitalizace kina v  roce 
2012–2013. Na to navazuje pro-
jekt Frenštátské zóny volného 
času. Výzvou je ale například i při-
pravovaná revitalizace rozsáhlého 
území Horeček, jehož součástí je 
areál skokanských můstků a velký 
přírodní amfiteátr. Samozřejmě 
naším hlavním cílem v  oblas-
ti samotné realizace kulturních 
pořadů zůstává úzká spolupráce se 
všemi aktivními organizacemi ve 
městě a okolí. Jde o školy, občan-
ská sdružení, zájmové organizace 
a  spolky. Vycházíme z  koncepce 
„Kultura – věc veřejná“, kterou 
jsem představil při svém nástupu 
do funkce před dvěma a  půl lety. 
Výsledky tohoto trendu jsou velmi 
uspokojivé. Velký důraz budeme 
v  budoucnu klást i  na spolupráci 
se sportovci, vzhledem k obrovské 
sportovní tradici Frenštátu pod 
Radhoštěm.

-red-
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Siemens, s.r.o., odštěpný závod Elektromotory Frenštát
Historie závodu
Historie Siemens Elektromotory 
s.r.o. závod Frenštát p.  R. začala 
v  roce 1946 přemístěním býva-
lého elektrooddělení n. p.  Baťa, 
později závodu Zlín, začleněného 
do národního podniku Morav-
ských elektrotechnických závodů 
se sídlem v  Olomouci. Z  tohoto 
původního jména podniku vznik-
la i zkratka MEZ.
V  dubnu 1958 přechází podnik 
do podřízenosti nově zřízených 
závodů silnoproudé elektrotech-
niky, sdružení národních podni-
ků (později koncern a kombinát) 
v  Praze. Tento stav trval až do 
roku 1990, kdy nastalo odtržení 
od ZSE Praha, a  MEZ Frenštát 
získal statut státního podniku.
K  1. 10. 1994 se MEZ Frenštát 
s. p.  stal závodem společnosti 
Siemens Elektromotory s. r. o. 
K  1. 10. 2010 zaniká právní 
subjekt Siemens Elektromotory 
s.r.o., ke stejnému datu se závod 
formou fúze stává součástí Sie-
mens, s. r. o., jako odštěpný závod 
Elektromotory Frenštát.

Výrobky
Začátek produkce závodu před-
stavoval výrobu elektromotorů 
malých výkonů od 0,5 do 25 kW, 
elektrických centrál a pračkových 
motorků. Pak byla tato produkce 
převedena do jiných podniků 
a  MEZ Frenštát se zaměřil na 
výrobu elektromotorů středních 
výkonů se širokým spektrem uži-
tí. Nosný program představovaly 
elektromotory nakrátko všeobec-
ného použití, dále pak kroužkové 
motory, motory pro nevýbušné 
prostředí a  alternátory. V  letech 
1970–1998 patřila do výrobního 

programu také produkce polovo-
dičových aplikací – statických mě-
ničů kmitočtu, tyristorových regu- 
látorů napětí a autoelektroniky.
Nyní tvoří hlavní náplň závodu 
následující výrobky:
• trojfázové asynchronní motory 
nakrátko všeobecného použití,
• trojfázové asynchronní motory 
nakrátko pro prostředí s nebezpe-
čím výbuchu
• speciální elektromotory
To vše o  výkonech 5–315 kW, 
v osových výškách 225–400 mm.
Výrobky závodu jsou technicky 
náročné a  tvoří vždy část jiného 
strojního celku. Jsou například 
součástí čerpadel, kompresorů, 
ventilátorů, obráběcích a  textil-
ních strojů, dopravní či manipu-
lační techniky. V  těchto aplika-
cích se používají například v lodní 
dopravě, přístavních jeřábech, 
na ropných plošinách. Jsou také 
součástí vzduchotechnických 
zařízení silničních tunelů. Moto-
ry pro prostředí s  nebezpečím 
výbuchu mají uplatnění v důlním 
a chemickém průmyslu.
Výrobky jsou v souladu s norma-
mi platnými v  zemích, kde jsou 
dodávány (ČSN, DIN, NEMA, 
CSA). Kvalitu produkce i  systé-
mu lze doložit příslušnými certi-
fikáty vystavenými zkušebnami 
FTZÚ Ostrava, DMT Essen, PTB 
Braunschweig a CSA Quebec.
V  roce 2009 byl zahájen vývoj 
nové řady elektromotorů 1LE1, 
která od června 2011 postup-
ně nahradí motory starší řady 
1LG4/6 z roku 2001.

Zákazníci
Dodávky motorů z  Frenštátu 
v  současnosti směřují z  86 % do 

Evropy, kde největším odběra-
telem je Německo s 36,5 %. Do 
Asie se exportuje cca 10 % pro-
dukce, do Ameriky cca 4 %. Pou-
ze 2 % produkce frenštátského 
závodu směřují na český trh. 

Objem výroby
Po převzetí závodu firmou 
Siemens v  roce 1994 započa-
lo období trvalého zvyšování 
výrobních objemů v  důsledku 
získání významného finančního 
zajištění a  získání nových odby-
tových cest.
V  letech 1999 až 2003 závod 
zaznamenal rovnoměrný mezi-
roční nárůst objemu zakázek cca 
12 %.
K  prudkému nárůstu nových 
zakázek dochází od roku 2004, 
kdy celkový roční objem před-
stavoval 95 tisíc motorů. Proto 
v  roce 2005 byla zahájena rea-
lizace projektu Growth 2008 ke 
zdvojnásobení výrobních kapacit 
a ke zlepšení interních procesů. 
V  důsledku hospodářské krize 
závod zaznamenal v obchodním 
roce 2009 pokles příchodu zaká-
zek o 70 %, na 49 tisíc motorů.
V  obchodním roce 2010 došlo 
k  oživení poptávky. Byly přijaty 
objednávky na 64 tisíc motorů. 
V  současném obchodním roce 
závod předpokládá příjem zaká-
zek na výrobu až 77 tisíc elektro-
motorů. 

Kvalita
V  roce 1993 byl závodu udělen 
certifikát systému managemen-
tu jakosti dle normy EN ISO 
9001:1994 firmou LRQA. Cer-
tifikace systému managemen-
tu jakosti dle normy EN ISO 

9001:2000 firmou DQS proběhla 
v roce 2002. 
Veškerá činnost pracovníků závo-
du je zaměřena na zajišťování 
vysoké spokojenosti zákazníků 
s  dodávanými produkty a  sou-
visejícími službami. Všichni 
pracovníci závodu se podílí na 
neustálém zlepšování efektivnos-
ti systému řízení jakosti.

Životní prostředí
V  roce 2006 byl závodu udělen 
certifikát systému environmen-
tálního managementu dle normy 
EN ISO 14001:2005 firmou 
DQS.
Trvale udržitelný vývoj v ochraně 
životního prostředí znamená šetr-
né zacházení s přírodními zdroji. 
Již při vývoji výrobku a  návrhu 
nákladů procesu závod prověřuje 
všechna možná následná zatížení 
životního prostředí. Cílem závo-
du je zabránit ničení životního 
prostředí nebo v  rámci platných 
předpisů snížit zatížení životního 
prostředí na minimum.
Praktickým krokem v této oblasti 
byla například náhrada syntetic-
kých a  nitrokombinačních barev 
barvami vodou ředitelnými a dále 
bylo zrušeno užívání příprav-
ků s  možnými karcinogenními 
účinky.

Bezpečnost práce
V roce 2009 získal závod osvědče-
ní „Bezpečný podnik“ dle norem 
ISO 18001.
Prioritou závodu je vytvoření 
podmínek na všech jeho praco-
vištích pro bezpečnou a  zdraví 
neohrožující práci. V současnosti 
závod usiluje o získání certifikátu 
„Podnik podporující zdraví.“

Siemens výrobní systém
Zavádění výrobního systému Sie-
mens (SPS) bylo zahájeno v roce 
2009. Systém obsahuje soubor 
metod, jejichž hlavním cílem je 
odstraňování plýtvání ve všech 
fázích realizace výrobku. Od přije-
tí zakázky, přes technické zpraco-
vání až po expedici k zákazníkovi. 
Znamená to, že trvalým záměrem 
pracovníků závodu je odstraňovat 
všechny činnosti, které nepřispí-
vají k  zvyšování přidané hodnoty 
výrobku. Zřetelně viditelné je 
výrazné zlepšení pořádku na 
pracovištích, kdy v  rámci SPS je 
využívána metoda 5S. 

Zaměstnanost
Udržení konkurenceschopných 
nákladů znamená v  konečném 
důsledku udržení jistoty pracov-
ních míst v  závodě. Vývoj stavu 
zaměstnanců v  jednotlivých 
letech existence závodu je závislý 
na množství přijatých objedná-
vek, sortimentní skladby výrobků 
a množství činností přesouvaných 
k externím dodavatelům.
Závod začínal v  roce 1947 s  307 
zaměstnanci, největší zaměstna-
nost byla evidována v roce 1990, 
a  to 2  260, včetně zahraničních 
pracovníků z Kuby a Vietnamu.
K  2. 5. 2011 závod zaměstnává 
1  114 pracovníků a  předpokládá 
se další mírný nárůst.
V této souvislosti nutno připome-
nout, že díky počáteční aktivní 
podpoře vznikl v  původním are-
álu Siemens Elektromotory nový 
závod Siemens VDO, dnes Conti-
nental Automotive System, s více 
než 2 100 zaměstnanci.

Otto Figar
Foto: archiv závodu

Letecký snímek závodu z října 2008

Jedna ze tří nových montážních linek

Nová expediční hala Elektromotor nejnovější řady 1LE1

Linka opracování hřídelí
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Renovace dveří
Jednička
na renovace 
v Evropě!

Odborný závod HALAŠTA, s. r. o., U Abácie 216, Valašské Meziříčí, tel.: 603 150 653
www.halasta.cz • www.portas-renovace.cz, vzorkovna otevřena: po–pá 8.00–15.45 h.

Ze starých, opotřebovaných dveří uděláme během jednoho dne 
moderní dveře potažené novým pláštěm, které nepotřebují údržbu

Výhody pro vás:
ò realizace za jediný den
ò unikátní systém oplášťování
ò mnoho modelů a dekorů
ò již nikdy žádné natírání
ò cenově výhodné řešení
ò žádné samolepicí fólie

AKCEvnitřní dveřeklika zdarma

• odvoz a zneškodnění stavebních a demoličních odpadů
• odvoz a zneškodnění ostatních a nebezpečných odpadů

• vývoz septiků a žump 
• pronájem kontejnerů a sběrných nádob

Kontakt: 558 675 898
AVE CZ odpadové hospodářství s. r. o.

provozovna Frýdlant nad Ostravicí • www.avecz.cz • frydlant@avecz.cz

Přijímejte digitální vysílání 
vašich oblíbených
televizních stanic

Dne 30. dubna 2011 byl ve vašem regionu
spuštěn digitální signál komerčních televizí

Firma Martin Liška – INSAT 
Vám nabízí 

montáže anténních systémů pro individuální příjem
i systémů společných televizních antén, měření signálu, 

poradenství v oblasti digitálního příjmu, montáže 
satelitní TV techniky, zabezpečovacích systémů,

el. požární signalizace a počítačových sítí

Martin Liška
Na Výsluní 343, 741 01 Nový Jičín

Tel. 603 727 143, e-mail: insat@email.cz
www.insat-nj.cz, IČ: 69194637

Wellness – Poradenství 
vnitřní a vnější výživy
Minikurz optimálního životního stylu ZDARMA!!!
Jak snížit, zvýšit váhu, získat více energie…

Měření hodnot (svaly, tuky, metabolický věk, voda, minerály…)
PRO TERMÍNY VOLEJTE

725 447 298, 737 009 856

www.newstu
diowell.w

ebnode.cz

www.krotit
ele-tu

ku.net
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Informujte se o možnosti inzerovat 
ve Frenštátském zpravodaji

Cena od 375 Kč + DPH
Tel. 556 835 584
e-mail frenstat.noviny@mufrenstat.cz

Soukromá řádková inzerce – zdarma

Prodám novou nepoužitou jídelní sestavu
(rozkládací stůl a šest židlí). 
Cena dohodou. Tel. 604 660 071.
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Rozdělení oblastí města Frenštát pod Radhoštěm 
mezi policejní inspektory obchůzkové služby a strážníky 
Oblast „A“ 
Charakteristika: severozá-
padní část města oddělená 
od ostatní městských částí 
ulicí Rožnovskou a  želez-
niční tratí protínající město, 
zároveň hraničící s  obcemi 
Tichá a Lichnov

Ulice: Pod Šenkem, Na 
Nivách, Niva, Ke Stadió-
nu, Dolní, Závodí, Místec-
ká, Horní, 6. května, Rož-
novská, Havlíčkova, nám. 
Míru, Podkopčí, Kostelní, 
Františka Horečky, Vávro-
va, Vodní, Alfréda Havleny, 
Příčnice, Okružní, Lesní, 
Dvořákova, Jandovo stro-
mořadí, Janáčkova, Kalus-
ova

Odpovědný: prap. Ivan 
Prčík, pprap. Mojmír Bělík, 
pprap. Zdeněk Bartoš, 
str. Matera, str. Štefla, str. 
Jalůvková

Oblast „B“ 
Charakteristika: severový-
chodní část města oddělená 
od ostatní městských částí 
ulicí Rožnovskou a  želez-
niční tratí protínající měs-
to, hraničí s  obcemi Tichá, 
Trojanovice a  Kunčice pod 
Ondřejníkem

Ulice: U  Porážky, U  Nové-
ho Světa, Dráhy, Marián-
ská, Dr.  Parmy, Františka 
Palackého, Tyršova, Břeti-
slava Bartoše, Horní, Mar-
kova, Nádražní, Střelniční, 
U  Příkopy, Vodní Příkop, 
Podříčí, Boženy Benešové, 
Závodí, Zahradní, 6. květ-
na, Místecká, Jiřího Felixe, 
Josefa Sudka, U  Rybníka, 
Jaroslava Seiferta, Poláš-
kova, Bohumíra Četyny, Za 
Střelnicí, Pod Žuchovem, 
Planiska, Bystré, Bezručo-
va, Pod Markem

Odpovědný: prap. Pavel 
Adamec, pprap. Lukáš 
Koliba, pprap. Ing.  Michal 
Gajda, str. Mutina, str. Ada-
mec, str. Pešat

Oblast „C“ 
Charakteristika: jižní 
a  jihozápadní část města 

oddělená od ostatní měst-
ských železniční tratí protí-
nající město, hraničí s obce-
mi Trojanovice, Lichnov 
a Bordovice

Ulice: Markova, Kopan-
ská, U Tírny, Ferdiše Duši, 
Jana Knebla, sídl. Beskyd-
ské, Martinská čtvrť, Rož-
novská, Lubina, Bartošky, 

Papratná, Příčnice, Pod 
Můstky, Školská čtvrť, Kři-
žíkova, Horečky

Odpovědný: pprap. Tomáš 
Škývara, pprap. Jaromír 
Ivan, pprap. Pavel Panaš, 
str. Otýpka, str. Kotoučová, 
str. Holčák	 -red-

Mapa oblastí
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Muzeum ve Frenštátě p. R.
výstavy a programy 

JAN FUXA 
Foto-grafické obrazy

Výstava potrvá do 5. června 2011
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

ŽIVOT A DÍLO ALBÍNA 
POLÁŠKA
repríza výstavy dokumentů

Potrvá do 30. října 2011
Přednášková síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

JINDŘICH ŠTREIT
Lidé Třineckých železáren
výstava fotografií

Vernisáž výstavy za účasti autora se uskuteční ve

středu 22. června 2011 v 17.00 hodin
ve výstavní síni Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Výstava potrvá do 18. září 2011

Otevírací doba muzea: út–pá 9.00–12.00, 13.00–16.00, 
so, ne 9.00–15.00 h. www.muzeumfrenstat.cz

tel. 603 450 710
556 836 309

Plán akcí T. J. Frenštát p. R.
Červen 2011

Běh na lyžích
• Sobota 25. 6. 2011 v  10.00 h. za pekárnou Lomná, Letní test 
3. závod Frenštátského běžeckého poháru, Přespolní běh pro všech-
ny kategorie

Skoky na lyžích
• Čtvrtek 16. 6. 2011 v 15.00 h. na skokanských můstcích, 1. závod 
Beskydské ligy – žáci na malých můstcích

Tenis
• Sobota 18. 6. 2011 v 9.00 h. na tenisových kurtech
T. J. Frenštát p. R.–TK Příbor, dospělí
• Neděle 19. 6. 2011 v 9.00 h. na tenisových kurtech
T. J. Frenštát p. R.–TK Precolor Plus Přerov B, dorost

Turistika pro seniory:
• Středa 8. 6. 2011 v 6.47 h. z nádr. ČD: Vlakem do Hnojníku, pěšky 
K. Lhotka, Ropičník, Hnojník; Sk. A – 17 km, Sk. B – 13 km
• Pátek 24. 6. 2011 v 18.00 h. od Penny: Kolem Lubiny, Tichá kas-
káda, Frenštát p. R. – 9 km
• Středa 29. 6. 2011 v  6.47 h. z  nádr. ČD: Vlakem do Ostravice, 
U Zbuja, Malenovice; Sk. A pěšky do Frýdlantu – 14 km, Sk. B vla-
kem do Frýdlantu – 10 km

Nabídka pro
volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

a Křesťansko-sociální spolek
Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Cvičení žen i mužů
Vedoucí: Anna Kriglerová
Zápisné: 20 Kč 
Schůzky: úterky 18.00–19.30 h.

Keramika pro děti (od 6 let)
Práce s hlínou a glazurami
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 30 Kč, schůzky: 
2. a 16. 6. 2011 od 15.00 h.

Cvičení rodičů s dětmi
Pro předškoláky
Vedoucí: Gabriela Golasová, 
školená lektorka, Zápisné: 20 Kč
Schůzky: úterky 16.00–17.30 h.

Scholička
Příprava dětí na sborový zpěv 
Vedoucí: Věrka Chovancová 
Schůzka: každý pátek od 16.00 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň
Zápisné: 20 Kč
Schůzky: neděle 18.00–19.30 h.

Misijní klubko
Pro děti do 15 let
Vedoucí: Věrka Chovancová
Schůzky: pátky od 16.00 h.
www.misijniklub.estranky.cz

Schola (sborový zpěv)
Vedoucí: Anežka Kubenková
Schůzka: neděle od 10.00 h. 

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v červnu 2011, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

út 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den (2. 6. 2011). 
V pondělí, středu a pátek v době školního vyučování od 8.00–12.15 hodin 
je k dispozici ke koupání jen polovina velkého bazénu. 

ZUŠ Frenštát p. R.

¢	 Středa 8. června 2011, sál Kina, 17.00 hodin
Závěrečné vystoupení tanečního oboru ZUŠ
Přijďte zhlédnout tradiční i netradiční choreografie v podá-
ní žáků tanečního oboru.

MC Klubíčko – červen 2011
1. 6. st	 17.30–18.30	 cvičení na míčích
2. 6. čt	 8.30–12.00	 maminkovské setkání (plánování 	

	 programu na září + vyhlášení vítěze 	
	 soutěže)

7. 6. út	 8.30–12.00	 herna pro děti – výtvarná dílnička
8. 6. st	 17.30–18.30	 cvičení na míčích
9. 6. čt	 8.30–12.00	 procházka po frenštátském okolí 	

	 (v 9.00 h. u Charity)
13.–15. 6.		 bazárek: hračky, kola, boty, kočárky…
15. 6. st	 17.30–18.30	 cvičení na míčích
16. 6. čt	 8.30–12.00	 výtvarná dílna – výroba z fimo hmoty
21. 6. út	 8.30–12.00	 táborák – opékání vuřtů
22. 6. st	 17.30–18.30	 cvičení na míčích 
23. 6. čt	 8.30–12.00	 hraní venku (sraz v 9.00 h. u Charity,  

	 za deště změna programu)
28. 6. út	 8.30–12.00	 tvůrčí dílnička
29. 6. st	 17.30–18.30	 cvičení na míčích
30. 6. čt	 8.30–12.00	 rozloučení s Klubíčkem – malá oslava

Změna programu vyhrazena!
Kontakt: 736 668 673

Červnová akce
v čajovně Magnolia

Neděle 5. června 2011 v 17.00 h.

Adam Kubesa – Jak to 
chodí v Malém Tibetu? 

Budeme si povídat o  všedním 
životě vesničanů, buddhis-
tických mnichů i  kočovných 
tibetských nomádů v  Ladakhu. 
Zmíněny budou rovněž loňské 
ničivé povodně, které podobně 
jako Pákistán a  Tibet zasáhly 
i Ladakh.
Adam Kubesa se dlouhodobě 
zabývá Tibetem a  jeho tradicemi 
a náboženstvími. Působil v letech 
2008–2010 jako koordinátor 
projektů zahraniční rozvojové 
spolupráce v  oblastech západní-
ho Himálaje.
Vstupné dobrovolné.	 -ov-
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Frenštát pod Radhoštěm

Ve středu 1. června v 19.30 hodin

HLAVNĚ NEZÁVAZNĚ

Film USA s titulky

Ema a  Adam se dohodnou na nezávazných 
setkáních, při kterých půjde jen a  jen o  sex. 
Jenže všechna dohodnutá pravidla platí jen 
do chvíle, než je jedna ze stran poruší. A  to 
je jen otázka času… • Pro mládež do 12 let 
nevhodný, 112 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

V neděli 5. a v pondělí 6. června v 19.30 h.

LÁSKA A JINÉ ZÁVISLOSTI

Film USA s titulky

Jedinou věcí, kterou Jamie (Jake Gyllenhaal) 
umí, je balení holek. Když čeká na audienci 
v  jedné čekárně, uvidí krásnou a  smyslnou 
Maggii (Anne Hathaway). Domluvit si rande 
zabere Jamiemu pár minut, ale pak už to bude 
složitější. • Mládeži do 15 let nepřístupný, 
112 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

Od pátku 10. do neděle 12. června v 17.00 h.

ČERTOVA NEVĚSTA

Český film

V  království, kde král jezdí jen na lovy, prosí 
netrpělivá královna svatou Kryšpínu o mimin-
ko. Když jí dojde trpělivost, obrátí se na čerta, 
žijícího nedaleko ve starém rozpadlém mlý-
ně, a  královně se zakrátko narodí holčička. 
• Mládeži přístupný, 101 minut, vstupné 70 
a 75 Kč.

3. 6. Hurá, končíme 
Závěrečné vystoupení všech tanečních a  diva-
delních souborů, Zumby a  Sedmikvítku půso-
bících při CVČ Astra se uskuteční v  Domě kul-
tury v  16.00 h. Srdečně zveme všechny rodiče, 
příbuzné, známé i  příznivce Astry. Vstupné 
dobrovolné. Více I. Golichová, tel. 736 480 462, 
e-mail: golichova@astrafren.cz

5. 6. Kolo, kolo, kolotoč IV – turnaj 
Pro všechny turnaj ve stolním tenise, hře zvané 
kolotoč. Neseďte doma, přijďte se hýbat a poba-
vit. Sraz hráčů v 10.00 h. v aule CVČ Astra. Před-
pokládaný konec nejpozději v 13.00 h., startov-
né: 10 Kč/osoba. Více inf. M. Podžorný, tel. 
736 480 463, e-mail: podzorny@astrafren.cz

10. 6. Den města
Prezentace činnosti CVČ Astra na akci pořádané 
MÚ a MěKS Frenštát p. R. na náměstí. Taneční 
vystoupení proběhne od 13.50 do 14.10 h.

19. 6. Zájezd do ZOO Ostrava 
Výlet určený pro rodiče s  dětmi a  samotné děti 
od 7 let do ostravské zoologické zahrady. Více 
inf. D. Klímková, tel. 736 480 460, e-mail: klim-
kova@astrafren.cz 

24. 6. Kulturní léto ve Frenštátě 
ZÚ Zvoneček vystoupí s  představením Něco 
z  Alenky. ZÚ Zvonek vystoupí s  představením 
Dobrodružství Toma Sawyera. Náměstí Frenštát 
pod Radhoštěm v  19.00 h. Více inf. J. Hauser, 
tel. 736 480 464, e-mail: hauser@astrafren.cz

KOUZELNÁ HLÍNA
Každý čtvrtek od 17.00 do 19.30 h. Vstupné: 
rodič + dítě = 50 Kč/ děti 20 Kč/ dospělí 40 Kč

NETPŮDA
Surfování na internetu pro děti a  mládež zdar-
ma. Každé úterý od 15.30 do 17.30 h.

Více informací na samostatných plakátcích.

1. 6. Petr Urban – jak ho neznáte, 
Olejomalby, VS A. Poláška

Výstava nebude zahájena vernisáží a  potrvá 
do 29. 6. 2011.

10. 6. Den města Frenštátu p. R. 2011 
a  Den sociálních služeb Fren-
štátska, od 12.00 h., náměstí

Hlavní scéna – náměstí od 12.00 hodin
V  programu se představí: ZUŠ, Policie ČR, 
ZŠ a MŠ Záhuní, ZŠ a MŠ Tyršova 913, ZŠ 
Tyršova 1053, CVČ Astra, Kynologové, T. J. 
Sokol, T. J. Frenštát a  SPS Garrendo Gym-
názia ve Frenštátě p.  R. a  Cantabilas. 19.30 
h. – Vyhlášení nejlepšího podnikatelského 
subjektu, 20.30 h. – Pocta městu – Koncert 
Mira Žbirky. Skákací hrad, bungeerunning, 
lukostřelba, vystavení hasičského vozu, 
čajovna…
Druhá scéna – parkoviště u kostela sv. Marti-
na od 15.00 h. ZUŠ: Smyčcový soubor, Cim-
bálová muzička, Sbory ZUŠ a sólové zpěvač-
ky, Cimbálový Orchestr Milana Holuba, Last 
Minute, Hot Club Fren, Taneční obor ZUŠ, 
CVČ Astra, vystoupení souboru Ustroň.
Muzeum – volný vstup.
Dům kultury – Výstava, přednášky, program 
pro děti – návštěvníky vozí vláček na trase 
náměstí, muzeum, DK.
Přesný program na samostatných letáčcích 
(změna programu vyhrazena).

18. 6. Městský dechový orchestr Kop-
řivnice, 9.30 h., náměstí

Promenádní koncert s vystoupením mažore-
tek.

24. 6. Divadlo Zvon, 19.00 h., náměstí

Představení amatérského divadelního soubo-
ru z Frenštátu p. R.

25. 6. „OTISKY“ – filmový večírek, 
19.00 h., malý sál DK

Na filmový večírek, u  kterého bude slyšet 
vinyl a vidět celuloid, vás zve nezávislá filmo-
vá společnost OTISKY a  Městské kulturní 
středisko Frenštát p. R. Vstup volný.

30. 6. Jan Burian a Last Minute,
18.00 h., náměstí

Na frenštátském náměstí se v  rámci kultur-
ního léta představí Jan Burian, český folkový 
písničkář a  spisovatel, syn českého avant-
gardního divadelníka E. F. Buriana a  vnuk 
operního pěvce Emila Buriana, a frenštátská 
rocková kapela Last Minute.

Od pátku 17. do neděle 19. června v 17.00 h.

HOP

Americký film v českém znění

Velikonoční zajíček Hop sní o  budoucnosti 
rockové hvězdy. Jenže ho přejede autem Fred, 
mladý ulejvák, u kterého se v tu chvíli probudí 
něco jako černé svědomí. Vezme Hopa domů 
a slíbí mu, že se postará jak o  něj, tak o  část 
jeho velikonočních povinností. • Mládeži pří-
stupný, 95 minut, vstupné 70 a 75 Kč. 

V úterý 21. a ve středu 22. června v 19.30 h.

ÚTĚK ZE SIBIŘE

Film USA s titulky

Film je založen na pamětech Slawomira 
Rawicza popisujících jeho útěk ze sibiřského 
gulagu. Uprchlíci se vymaní ze sevření nelí-
tostné sibiřské zimy, projdou oblastí jezera 
Bajkal a  překročí Transsibiřskou magistrálu. 
Před sebou však mají ještě poušť Gobi, Himá-
laje a Tibet. • Pro mládež do 12 let nevhodný, 
133 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

Od pátku 24. do neděle 26. června v 17.00 h.

AUTOPOHÁDKY

Český film

Celovečerní povídkový animovaný film je 
sestaven ze čtyř epizod a  hrané části, která 
vše spojuje a  vytváří rámec příběhu. Každá 
z  pohádek je zpracována jinou technikou 
a jiným tvůrčím týmem. • Mládeži přístupný, 
75 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

CVČ

Změna programu vyhrazena

V úterý 14. a ve středu 15. června v 17.00 h.

RIO

Americký film v českém znění

Film je příběhem vzácného papouška jmé-
nem Blu, který žije na malém městě se svoji 
paničkou Lindou, jež ho před lety zachránila 
před pašeráky, kteří ho ulovili uprostřed 
brazilského pralesa a  odvezli do zasněžené 
Minnessoty. • Mládeži přístupný, 96 minut, 
vstupné 70 a 75 Kč.

Změna programu vyhrazena

Léto 2011 – poslední 
volná místa na letní 
táborové a rekreační 
pobyty

Cesty za poznáním (1. , 4. , 7. a 8. 7. 2011, 
6–15 let) výlety za poznáním
Kouzelný týden (24.–29. 7. 2011, pro 
aktivní dospělé a rodiče s dětmi) CVČ Astra
Shaun a jeho ovčí banda (8.–12. 8. 2011, 
7–11 let) CVČ Astra
Z pohádky do pohádky (22.–26. 8. 2011, 
29. až 31. 8. 2011, 6–11 let) CVČ Astra
Jumanji (3.–16. 7. 2011, 11–16 let) Valaš-
ská Senice-Pulčiny
Úžasná Zeměplocha (16.–30. 7. 2011, 
12–16 let) Valašská Senice-Pulčiny
Léto s tancem (11.–16. 7. 2011, pro začí-
nající a  mírně pokročilé tanečníky) CVČ 
Astra
Více informací na www.astrafren.cz nebo 
Michal Podžorný, tel. 736 480 463

Od pátku 24. do neděle 26. června v 19.30 h.

CZECH MADE MAN

Český film

Příběh sleduje jednu nečítankovou kariéru. 
Od otloukánka z  chudé rodiny alkoholika, 
ke králi internetových domén. Nemožné je 
možné, padají normy, konvence i  pravidla. 
• Mládeži do 15 let nepřístupný, 90 minut, 
vstupné 75 a 80 Kč.

V úterý 28. a ve středu 29. června v 19.30 h.

THOR

Americký film v českém znění

Je to bůh a také rebel. A možná se stane legen-
dou. Zrodil se v severské mytologii a je záro-
veň členem elitní líhně superhrdinů komikso-
vého gigantu Marvel, který už přivedl na plát-
na kin Spidermana, Ironmana nebo mutanty 
X-Men. • Pro mládež do 12 let nevhodný, 114 
minut, vstupné 70 a 75 Kč.

PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI: 

Ve středu 15. června 2011 ve 13.30 hodin

KAMARÁDI Z TELEVIZE I.

Pásmo pohádek pro nejmenší

Mládeži přístupný, 66 minut, vstupné 10 Kč.

Ve středu 29. června 2011 ve 13.30 hodin

ČERTOVSKÉ A  HASTRMANSKÉ 
POHÁDKY

Pásmo pohádek pro nejmenší

Mládeži přístupný, 65 minut, vstupné 10 Kč. 

Na červenec připravujeme:
Tančírna ZUŠ, „Jan Budař a Roman Jedlička 
poprvé ve Frenštátě“, Horečkyfest, Gulášové 
slavnosti.
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Program Dne města Frenštát pod Radhoštěm
a Dne sociálních služeb Frenštátska	 10. června 2011

Hlavní scéna

NÁMĚSTÍ MÍRU

Prezentace frenštátských organizací, vystavení hasičských vozidel
Prezentace komunitního plánování v oblasti sociálních služeb
Prezentace poskytovatelů zdravotnických pomůcek
Skákací hrad, bungeerunning, lukostřelba, čajovna, motorový vláček

11.45–12.00 	 Zahájení 

12.00–12.40	 ZŠ a MŠ Tyršova 913

12.40–13.20	 ZŠ a MŠ Záhuní
	 Gymnasticko-taneční vystoupení. Vystoupení žáků diva-

delního kroužku. Taneční vystoupení žáků 5. A. Zumba 
– děvčata 2. stupně. Sboreček + překvapení.

13.20–13.30	 ZŠ Tyršova 1053: Dramaticko-taneční vystoupení 

13.30–13.50	 T. J. Frenštát p. R. – oddíl sportovní gymnastiky

13.50–14.10	 CVČ Astra: TK Style, NEW S. D.

14.10–14.30	 Policie ČR

14.30–16.30	 ZUŠ: Taneční orchestry, Dobrá kapela, Jazz Q, Swing 
Band ZUŠ

16.30–17.00	 Uvítání / vystoupení souboru Ustroň

17.00–17.20 	 Den sociálních služeb: prezentace, vystoupení Klubu Kryt

17.20–18.20	 Kynologové – Psí škola ARCA, KK Siberie

18.20–18.40	 T. J. Sokol Frenštát p. R.

18.40–19.00	 T. J. Frenštát p. R. – oddíl karate

19.00–19.30	 SPS Garrendo Gymnázia ve Frenštátě p. R. a Cantabilas

19.30–20.00 	 Vyhlášení ankety Dne sociálních služeb
	 Vyhlášení podnikatele roku

20.30	 Koncert „Pocta městu“ – Miro Žbirka 
 

Druhá scéna

PARKOVIŠTĚ U KOSTELA SV. MARTINA

15.00–16.00	 ZUŠ: Smyčcový soubor, Cimbálová muzička, Sbory ZUŠ 
a sólové zpěvačky

16.00–17.00 	 CVČ Astra: Sedmikvítek 1, TK Style, NEW S. D., Zumba

17.10–17.20 	 Vystoupení souboru z Ustroně

17.30–20.20	 ZUŠ
	 Cimbálový Orchestr Milana Holuba, Last Minute, Hot 

Club Fren, Taneční obor ZUŠ

Třetí scéna

Dům Kultury

Výstavy:	 Petr Urban – jak ho neznáte, 9.00–18.00 h.,
	 VS A. Poláška
	 Výstava modelů železnic, 8.00–18.00 h., malý sál DK

Motorový vláček vozí 
návštěvníky na trase 
náměstí – muzeum 
– Dům kultury.

Odjezdy vláčku jsou 
průběžné podle 
zájmu. 

Muzeum ve 
Frenštátě 
pod
Radhoštěm
Vstup zdarma 
13.00–19.00 h.

Organizátor si vyhrazuje právo programových změn.
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